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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

KİRA hukukunda ya-
şanan tartışmalar 
sürerken Emlak Fe-

derasyonu Genel Başkanı ve 
Tüm Gayrimenkul Danışman-
ları Dernek Başkanı Nejla Ay-
kaç, Türkiye’de kiracıların konut ve ticari ol-
mak üzere iki ayrı kategoride ele alınması 
gerektiğini belirtti. Aykaç, özellikle geçmiş 
dönemde uygulanan yüzde 25’lik kira artış 
sınırının yalnızca konut kiralarını kapsadığı-
nı hatırlattı.          >> HABERİ 4. SAYFADA

Konut Kiralarında Koruma Kalkanı

SAAT: 18:36

BELMEK 
Sergisi’nin 

lansmanı 
yapıldı

S. 3’te

Çankaya’da 
nefesle hayat 
bulan sanat

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi Yaşar 
Kemal Kültür Merkezi’nde ve-

rilen cam üfleme ve işleme sanatı kursu, 
Çankayalılardan yoğun ilgi görüyor. Kur-
siyerler, cam üfleme ve işleme tekniklerini 
uygulamalı olarak öğrenme fırsatı buldu.

>> HABERİ 3. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ALTINDAĞ’DA temizlik sefer-
berliği devam ediyor. Her ay fark-

lı bir mahallenin katkılarıyla temizlik sefer-
berliği çalışması yapan Altındağ Belediye 
Başkanı Veysel Tiryaki, bu kez Karapürçek 

Mahallesi’nde temizlik çalışması gerçekleş-
tirdi. Başkan Tiryaki, yağan yağmura aldırış 
etmeden vatandaşlarla birlikte çöp topladı.
Altındağ Belediyesi tarafından ilçe genelin-
de başlatılan temizlik seferberliği tüm hızıyla 
devam ediyor.      >> HABERİ 4. SAYFADA 
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Sayfa 4’te

Kısa vadeli dış borç 
stoku dördüncü 
çeyrekte azaldı

İSTANBUL (AA)- Kısa vadeli dış borç 
(KVDB) stoku, 2025 dördüncü çeyrekte 
önceki çeyreğe göre yüzde 0,3 azalarak 

165,7 milyar dolar oldu. Türkiye Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB), Aralık 2025 dönemine ilişkin 
kısa vadeli dış borç istatistiklerini açıkladı.   >> S. 6

ANKARA (AA)- Türkiye Tohumcu-
lar Birliği (TÜRKTOB) Yönetim Kuru-
lu Başkanı Kayhan Yıldırım, 2025’te to-

humculuk sektörünün 540 milyon dolarlık ihracat, 
382 milyon dolarlık ithalat yaparak 158 milyon do-
larlık dış ticaret fazlası verdiğini bildirdi.

 >> HABERİ 6. SAYFADA

Tohum sektörü 2025’te 
158 milyon dolar dış 
ticaret fazlası verdi

“YEREL Basın 4.0: Yapay Zekâ 
ve Yeni Nesil Habercilik” eği-
tim programı, Cumhurbaşkan-

lığı İletişim Başkanlığı ev sahipliğinde 
Ankara’da gerçekleştirildi. Gün boyu sü-
ren programda, medya dünyasında hız-
lanan dijital dönüşüm ve yapay zekânın 
habercilik pratiğine etkileri kapsamlı biçimde ele 
alındı.

GAZETECİLERİN yoğun katılımıyla gerçek-
leşen eğitimde, değişen medya tüketim alış-
kanlıklarından dijital doğrulama yöntemle-

rine, yapay zekâ destekli içerik üretiminden etik 
ilkelere kadar uzanan geniş bir çerçeve çizildi. 
Program, yerel basının dijital çağda hem hız hem 
de güvenilirlik ekseninde nasıl konumlanması ge-
rektiğine odaklandı.              >> HABERİ 8. SAYFADA

ANKARA (DHA)- Ankara Büyükşehir 
Belediyesi (ABB), Başkent’teki içme 
suyu kalitesine ilişkin, “Ankara suyu-

na atık su karışıyor’ şeklinde yer alan haber-
ler gerçeği yansıtmamaktadır.” denildi.

>> HABERİ 3. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi tarafın-
dan inşa edilen Âşıklar Kıraatha-

nesi, Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan’ın katıldığı törenle açıldı.  >> S. 3

OO HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE Belediye-
si Zabıta Müdürlüğü ekipleri, 

Ramazan Ayının gelmesiyle birlikte ilçe 
genelinde yapılan denetimleri sıklaştır-
dı. Ramazan Ayında iftar sofralarında 
tüketimi artan unlu mamüller, tatlı ima-
lathaneleri ve fırınlarda detaylı denetim 
gerçekleştiren ekipler, halk sağlığını ön 
planda tutarak hijyen kurallarına özel-
likle dikkat etmeleri konusunda işletme-
leri uyardı.                  >> HABERİ 3’te

Yenimahalle Zabıtası’ndan 
Ramazan denetimi

ANKARA (AA)- Ticaret Bakanlığı, yıl-
başından beri 48 bin 122 firma ve 5,7 
milyon ürünün denetlendiğini, tespit 

edilen aykırılıklar için 506 milyon lira idari para 
cezası uygulandığını bildirdi.      >> SAYFA 5’te

Haberin geleceği yapay 
zekâ ile yeniden yazıldı

Yılbaşından 
beri 48 bin 

firma ve 5,7 
milyon ürün 

denetlendi

GAZETECİLİKTE DİJİTAL DÖNÜŞÜM ve YAPAY ZEKÂ

ABB: ‘Ankara suyuna 
atık su karışıyor’ 
haberleri gerçeği 
yansıtmamaktadır

Keçiören’de Âşıklar 
Kıraathanesi açıldı

İletişim Başkanlığı gazetecilere “Yerel Basın 4.0” Eğitimi verdi:

SÜMER 
TAŞKIRAN

Ankara İçin 
İftar VaktiANKARA (AA)- Türkiye genelinde ocak ayında 

satılan toplam konut sayısı geçen yılın aynı ayı-
na göre yüzde 4,7 azalarak 111 bin 480 olarak 

hesaplandı. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), ocak ayına 
ilişkin konut ve iş yeri satış istatistiklerini açıkladı.

>> HABERİ 5. SAYFADA

Ankara’da 

Yapay Zekâ 

Seferberliği

TÜİK, ocak ayı 
konut ve iş yeri satış 

istatistiklerini açıkladı
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HER ŞEY

Karmaşık Bölge

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Başta Türkiye olmak üzere Ortadoğu’da yer 
alan devletlerin halkları karmaşık bir düzen için-
de 2026 yılına girdi. Bu nedenle ben; ülkemizin 
2026 yılını da savaşa girmeden yaşamasını dile-
rim. 

Mustafa Kemal Atatürk’ten sonra Cumhur-
başkanı olan İsmet İnönü Türkiye’yi 2. Dünya 
Savaşı’na sokmamayı başardı. Bilinen bir gerçek 
var. Düşman vatana saldırmadıkça, savaşa girmek 
yersiz ve gereksizdir. 

Ama günümüzde Suriye’de, Gazze’de, 
Afrika’da, Sudan’da, Somali’de, Doğu Akdeniz’de, 
Ege adalarında, savunmayı güçlü kılmak için F-35 
almakta, diplomaside Türkiye’nin her adımı, 
İsrail’in “Engelleme, durdurma, dondurma” ham-
leleri ile karşılaştı.

ABD’nin ileri karakolu İsrail, Somali’den ayrıla-
rak tek taraflı bağımsızlığını ilan eden Somaliland’i 
tanıdığını duyurdu.

Bu ne anlama geliyor? Bu adım, Türkiye’ye 
Afrika’da da yumruk göstermek anlamın geliyor. 
İsrail, Yunanistan, Güney Kıbrıs’ı da arkasına ala-
rak “Türkiye ’siz bir Akdeniz, Türkiye ‘siz bir Ege, 
Türkiye ‘siz bir Ortadoğu planı” kurguladı ve bu 
yolda yürüdüğünü bize gösteriyor.

Öte yandan Yunanistan Ege’de silahsız olması 
gereken adalara füze yerleştiriyor. Aynı anda İsra-
il ise; “Türkiye bizim için sekizinci ve en tehlikeli 
cephedir” açıklaması yapıyor.

Hem İsrail ve hem Yunanistan, “Türkiye’yi 
tehdit olarak gördüklerini” açıklarken “Arkamızda 
Amerikalı abimiz var” demeyi de her fırsatta gös-
teriyor.

ABD Başkanı Trump ile İsrail Başbakanı Ne-
tanyahu, “Baba ile oğul” gibiler. Baba Trump, 
oğlu Netanyahu, birlikte karar alıp, birlikte uygu-
luyorlar. 

Ama RTE ve ekibi Washington’a gidip Baba 
Turmp’ın elini sıkarken, oğul Netanyahu’yu sade-
ce zaman zaman küçük tokatlarla tokatlıyor. 

Ama işin aslını bilmek gerekiyor. Ulu önde-
rimiz Mustafa Kemal Atatürk Cumhuriyetimizi 
kurduktan sonra dış politikasını; “Yurtta Barış, 
Dünya’da Barış” esası üzerine inşa etti. 

Bu görüşün anlamı ise “Biz kimseye tehdit 
değiliz” anlamındaydı. Kimsenin gözü vatanımızın 
toprağında olmasın, bizim gözümüz kimsenin top-
rağında değildir ve “İlk yumruğu vuran biz olmaya-
cağız” diyerek 100 yılı savaşsız kapattık. 

Türkiye, o günden bu güne ilkeli gelişmelerle 
bu çizgisi sayesinde var oldu.

Ama RTE iktidarı bu 24 yıl içinde iç ve dış 
politikalarda çok yanlışlar yaptı. Şam’da namaz 
kılacağız, Kudüs’te secdeye kapanacağız denildi 
ama bugünlerde “Çarşıya müttefik aramaya çık-
mış fakat bulamayan” bir ülke haline geldik.

Yani RTE ve ekibi yanlış politikaları sayesinde, 
Türkiye’yi yalnızlaştırdı.

Trump; evreni yeni bir dünya savaşını patlat-
ma noktasına getirdi. Ortadoğu karmaşık bir böl-
ge haline getirildi. Nerede ise “Türkiye hiçbir ülke 
için tehdit değildir” diye ilan edilmesi gereken bir 
ülke haline getirildi. 

İsrail ile Yunanistan “Arkamda ABD’li abim 
var büyüklenmesi içinde” saldırmadığı hedef kal-
madı. Bu karmaşık Ortadoğu bölgesinde bütün 
dünyaya ABD’nin elini öpmeden İsrail’i tokatla-
mak zamanın çoktan geldiğini hatırlatmak gere-
kiyor.

İSTANBUL, (DHA)- GİRİŞİM-
SEL Radyoloji Uzmanı Doç. Dr. 
Gürkan Danışan, yüksek tansiyon 
hastaları ve sigara içenleri uyara-
rak, günümüzde açık beyin ame-
liyatlarına gerek kalmadan, kasık-
tan girilerek yapılan ‘endovasküler’ 
tedavilerle bu ölümcül riskin orta-
dan kaldırılabildiğini söyledi. Doç. 
Dr. Danışan, “Beyin anevrizmasına 
bağlı kanama geliştiğinde ne yazık 
ki yüzde 30 ile yüzde 50 arasında 
kayıpla sonuçlanabilen bir durumla 
karşı karşıya kalıyoruz. Bu neden-
le beyin anevrizmaları son derece 
önemli ve hayati bir klinik tablodur. 
Beyin anevrizması her 20 kişiden 
birinde görülebilir” dedi.

Medipol Acıbadem Bölge 
Hastanesi’nden Doç. Dr. Gürkan 
Danışan, anevrizmaların tanı ve te-

davi süreçlerine dair bilgiler pay-
laştı.

‘SANILANDAN DAHA 
FAZLA GÖRÜLÜYOR’
Beyin anevrizmalarının sanılan-

dan daha yaygın olduğunu belirten 
Doç. Dr. Danışan, “Toplumda her 
20–30 kişiden birinde beyin anev-
rizması mevcut. Anevrizma yırtıldı-
ğında ise beyin kanaması gelişiyor 
ve bu durum oldukça yüksek risk 
taşıyor” dedi.

Anevrizmaya bağlı beyin kana-
ması riskinin anevrizmanın boyutu 
ve yerleşimine göre değiştiğini vur-
gulayan Doç. Dr. Danışan, “Anev-
rizması olan hastalarda yıllık be-
yin kanaması riski binde 5 ile binde 
10 arasında değişebilir. Anevrizma 
çapı büyüdükçe bu risk artar. Özel-

likle dev anevrizmalarda kanama 
riski yüzde 6’lara kadar yükselmek-
tedir” diye konuştu.

‘YIRTILDIĞINDA ÖLÜM 
ORANI YÜZDE 50’YE 

ULAŞABİLİYOR’
Beyin anevrizmasının yırtılması 

durumunda tablonun çok ağır sey-
rettiğini ifade eden Doç. Dr. Danı-
şan, “Beyin anevrizmasına bağlı ka-
nama geliştiğinde ne yazık ki yüzde 
30 ile yüzde 50 arasında kayıp-
la sonuçlanabilen bir durumla karşı 
karşıya kalıyoruz. Bu nedenle beyin 
anevrizmaları son derece önem-
li ve hayati bir klinik tablodur. Birçok 
anevrizma hiçbir belirti vermeden, 
başka bir nedenle yapılan tetkikler 
sırasında tesadüfen saptanır. Belir-
ti verdiğinde ise en sık baş ağrısı, 
çift görme, göz kapağında düşük-
lük, yüz veya göz çevresinde uyuş-
ma ya da ağrı gibi bulgular görülebi-
lir” ifadelerini kullandı.

‘TANI MR-BT 
ANJİYOGRAFİ İLE 

KONULUYOR’
Tanıda ileri görüntüleme yön-

temlerinin kullanıldığını belirten 
Doç. Dr. Danışan, “MR anjiyografi, 
BT anjiyografi ve gerektiğinde DSA 
(Dijital Subtraksiyon Anjiyografi) 
ile yüksek doğruluk oranıyla beyin 
anevrizması tanısı koyabiliyoruz. 
Açık cerrahi yöntemler ve anjiyog-
rafi yöntemi ile uygulanan endo-
vasküler tedaviler mevcut. Günü-
müzde dünyada en sık tercih edilen 
ve güncel yaklaşım endovasküler-
tedavilerdir. Özel iplikçikler ve be-
yin damarları için üretilmiş stentler 
kullanarak anjiyografik yöntemler-
le anevrizmaları tedavi ediyoruz. Bu 
sayede kısa yatış süresi ve yüksek 
teknik başarı elde edilebiliyor” dedi.

‘RİSK GRUPLARI 
MUTLAKA TARAMADAN 

GEÇMELİ’
Sigara içenler, ailesinde anev-

rizma öyküsü bulunanlar ve yüksek 
tansiyonu olan bireylerin mutlaka 
değerlendirilmesi gerektiğini vur-
gulayan Doç. Dr. Gürkan Danışan, 
“Anevrizma tanısı konulan hastalar-
da, uygun şartlar oluştuğunda ka-
nama gelişmeden tedavi edilmesi 
hayati öneme sahiptir. Bazı anev-
rizmalarda tanı anında tedavi öne-
rirken, bazı daha küçük ve güvenli 
görünen anevrizmalar için düzen-
li takip planlanabilir. Bu karar anev-
rizmanın boyutu, şekli ve yerleşi-
mine göre verilir” diyerek sözlerini 
tamamladı.

Alzheimer, diyabet 
ve kansere karşı 

renkli buğdaylardan 
bisküvi üretildi

KONYA, (DHA)-SELÇUK Üniversitesi'nde TÜBİ-
TAK destekli proje kapsamında genetiği değiştirilme-
miş mor ve mavi buğdaylardan bisküvi üretildi. Yük-
sek antioksidan içeriğine sahip bu bisküvilerin, şeker 
hastalığından kansere kadar pek çok kronik hasta-
lıkla mücadelede rol oynaması hedefleniyor. Selçuk 
Üniversitesi'nden Prof. Dr. Gökhan Zengin, gelişti-
rilen ürünün hücresel düzeydeki faydalarına dikkat 
çekerek, "İncelediğimiz bu renkli buğdaylar; şeker 
hastalığı, Alzheimer ve kanser gibi modern çağın en 
büyük sağlık sorunlarına yönelik geliştirilecek gıdalar 
için eşsiz bir ham madde" dedi.

Selçuk Üniversitesi Sarayönü Meslek Yükseko-
kulu Öğretim Üyesi Doç. Dr. Hayati Akman ve ekibi 
tarafından yürütülen 'TÜBİTAK-1002' projesi, tarla-
daki renkli buğdayları yüksek katma değerli fonksi-
yonel gıdalara dönüştürme stratejisiyle hayata geçi-
rildi. 20 farklı siyah, mor ve mavi buğday genotipinin 
incelendiği çalışmada; bisküvi üretimi için en uygun 
ve insan sağlığına en faydalı türler bilimsel yöntem-
lerle tespit edildi.
KATKISIZ, DOĞAL VE GDO'SUZ ÜRETİM

Geliştirilen bisküvilerin raf ömrü ve görsellik için 
kullanılan yapay gıda boyalarının aksine rengini ta-
mamen tohumun kendi genetiğinden aldığını belir-
ten Doç. Dr. Hayati Akman, ürünlerin herhangi bir 
GDO içermediğini kaydetti. Buğdaylar üzerinde 2 yıl 
süren adaptasyon çalışmaları sonucunda bölge ko-
şullarına dayanıklı genotiplerin belirlendiğini söyle-
yen Akman, "İdeal bisküvilik buğdayda; ekmeklik ve 
makarnalık buğdayın aksine protein ve gluten de-
ğerleri ile un ve hamur yoğunluk ve akışkanlık özel-
liklerinin daha düşük olması gerekiyor. Konya'nın 
Sarayönü ilçesinde yetiştirdiğimiz genotiplerinden 
verim yönüyle üstün, bisküvilik kalite yönüyle uygun 
olanlarını, Eskişehir Osmangazi Üniversitesi'nden 
Doç. Dr. Yaşar Karaduman ile birlikte teknolojik açı-
dan analiz ettik. 2026 yılı itibarıyla seri üretim süreci-
ne geçmiş bulunuyoruz, bunun için renkli buğdaylar-
dan üretilen ilk renkli bisküvi prototipini geliştirmeyi 
başardık. Çalışmalarımız sadece bisküviyle sınırlı 
kalmayacak. Ekibimizle birlikte fonksiyonel gıda de-
diğimiz, sağlık yararı yüksek, farklı ürünler de geliş-
tirmeyi hedefliyoruz" dedi.

'ÖNCÜ BİR ADIM'
Projenin sadece akademik bir çalışma olmak-

la kalmayıp, ulusal gıda teknolojisine de hizmet et-
tiğini vurgulayan Doç. Dr. Akman, "Renkli buğday-
lardan elde edilen fonksiyonel bisküvi ürünlerinin 
dünyada başarılı örneklerine rastlamaktayız. Ancak 
yürüttüğümüz bu çalışma, kullanılan yerli adaptas-
yon süreçleri ve teknolojik analiz derinliğiyle Türkiye 
özelinde bir ilki temsil ediyor. Ülkemizin gıda tekno-
lojisindeki yerli ve milli gücünü artırmayı hedefleyen 
bu projenin hem akademik hem de sanayi alanında 
öncü bir adım olacağına inanıyoruz" diye konuştu.

'HÜCRE YENİLENMESİNE YARDIMCI OLAN 
FONKSİYONEL ÜRÜNLER'

Projenin sağlık analizlerini yürüten Selçuk Üni-
versitesi Fen Fakültesi Biyoloji Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Gökhan Zengin ise geliştirilen ürünün 
hücresel düzeydeki faydalarına dikkat çekti. Prof. 
Dr. Zengin, "İncelediğimiz bu renkli buğdaylar; şe-
ker hastalığı, Alzheimer ve kanser gibi modern ça-
ğın en büyük sağlık sorunlarına yönelik geliştirilecek 
gıdalar için eşsiz bir ham madde. Ürettiğimiz mavi 
ve mor bisküviler, sadece birer atıştırmalık değil; her 
yaş grubunun tüketebileceği, vücut direncini artıran 
ve hücre yenilenmesine yardımcı olan fonksiyonel 
ürünlerdir" dedi. (DHA)

İSTANBUL (AA)- Amerikan 
Northwestern Medicine tarafından 
yapılan bir araştırmada, son öğü-
nün saatinin kalp ve metabolizma 
üzerindeki etkileri incelendi.Araştır-
ma kapsamında fazla kilolu birinci 
grup uyumadan en az üç saat önce 
yemek yemeyi bırakırken, bu kişile-
re 13 ila 16 saatlik gece orucu tuttu-
ruldu. İkinci grubun ise gece 11 ila 
13 saatlik oruç düzenini sürdürdü-

ğü araştırmada, tüm katılımcılar ay-
rıca yatmadan 3 saat önce ışıkla-
rı kıstı. Katılımcıların kalori miktarını 
değil yalnızca yemek zamanını de-
ğiştirdiği araştırmada son öğün sa-
atini erkene çeken grupta gece kan 
basıncının ve kalp atış hızının be-
lirgin biçimde düştüğü ve kan şeke-
ri seviyelerinin iyileştiği tespit edildi. 
Araştırmada, özellikle kalp hastalığı 
riski yüksek kişiler için yemek saa-

tini erkene çekmenin, diyet içeriğini 
değiştirmeden uygulanabilecek pra-
tik bir yöntem olabileceği vurgulan-
dı. Vücudun biyolojik saati olarak bi-
linen sirkadiyen ritmin metabolizma 
ve kalp fonksiyonları dahil birçok 
süreci düzenlediğine dikkati çekilen 
araştırmada, metabolik sağlığın bo-
zulmasının ise Tip 2 diyabet, kara-
ciğer yağlanması ve kalp hastalığı 
riskini artırdığına işaret edildi.

Uyumadan önceki son 3 saat yemek yememek kalp sağlığını iyileştirebilir

İSTANBUL (AA)- 
ABD merkezli bilimsel 
dergi JAMA Pediatrics'te 
yayımlanan bir araştırma-
da, çocuklardaki gıda aler-
jisine yönelik 40 ülkeden 
2,7 milyondan fazla ço-
cuğun sağlık verileri in-
celendi.

Araştırmada, her 20 
çocuktan birinde 6 yaşı-
na kadar gıda alerjisi ge-
lişebileceği ortaya kondu. 
Gıda alerjilerinin tek bir 
nedenden değil çoklu fak-
törlerin birleşiminden kay-
naklandığına işaret edilen 
çalışmada, erken dönemde 
görülen astım ve egzama, 
antibiyotik kullanımı, ebe-
veynlerde alerji öyküsü ve 

alerjen gıdaların geç tanı-
tılması başlıca risk faktör-
leri arasında gösterildi.

Araştırmada, sezaryen 
doğum, ilk çocuk olma ve 
bazı genetik özellikler ise 
gıda alerjisinin "daha za-
yıf" risk faktörleri olarak 
vurgulandı. Süt, yumurta, 
yer fıstığı ve kabuklu de-
niz ürünlerinin çocuklar-
da en sık alerjiye yol açan 
gıdalar olduğu kaydedi-
len araştırmada, bebekler-
de katı gıdaya geçiş döne-
minde alerjik olabilecek 
gıdaların kontrollü şekilde 
erken tanıtılmasının, gıda 
alerjisi riskini azaltmada 
önemli olabileceğine dik-
kati çekiliyor.

Araştırmaya göre, her 20 çocuktan birinde 
6 yaşına kadar gıda alerjisi görülebilir

İSTANBUL, (DHA) - BİRU-
Nİ Üniversitesi Tıp Fakültesi Has-
tanesi Çocuk Sağlığı ve Hastalık-
ları, Pediatrik Hematoloji-Onkoloji 
Uzmanı Prof. Dr. Hilmi Apak, ço-
cukluk çağı kanserlerinin erişkin 
kanserlerinden farklı özellikler ta-
şıdığını belirterek “Çocuklarda 
uzun süren halsizlik, açıklanama-
yan morluklar, kemik ağrıları ve 
lenf bezlerinde şişlik gibi belirtiler 
mutlaka uzman hekim tarafından 
değerlendirilmelidir" dedi.

Prof. Dr. Hilmi Apak, çocukluk 
çağında görülen kanserlerin nadir 
olmakla birlikte hızlı ilerleyebildiği-
ne dikkat çekti. Çocuklarda en sık 
görülen kanser türlerinin lösemiler, 
beyin tümörleri ve lenfomalar ol-
duğunu aktaran Prof. Dr. Apak, er-
ken tanının tedavi başarısında be-
lirleyici rol oynadığını ifade etti.

Çocukluk çağı kanserlerin-
de günümüzde tedavi başarısının 
önemli ölçüde arttığını söyleyen 

Prof. Dr. Apak, “Gelişmiş merkez-
lerde uygulanan multidisipliner 
yaklaşımlar sayesinde birçok kan-
ser türünde sağkalım oranları yüz-
de 80'lerin üzerine çıkmıştır. An-
cak erken başvuru bu başarıda 
kilit faktördür" değerlendirmesin-
de bulundu.

Prof. Dr. Apak, çocukluk çağı 
kanserlerinin başlangıç belirtileri-
nin çoğu zaman basit enfeksiyon 
hastalıklarıyla karıştırılabildiğini 
belirterek, “Sebebi açıklanama-
yan ağrı, uzun süren şişlikler, geç-
meyen ya da sık tekrarlayan ateş, 
gece terlemeleri, açıklanamayan 
kilo kaybı, kemik ve eklem ağrıları, 
ciltte kolay morarma veya kana-
malar aileler için uyarıcı olmalıdır. 
Özellikle çocuğun genel durumun-
da belirgin bir değişiklik varsa za-
man kaybetmeden hekime başvu-
rulmalıdır" diye konuştu.

Beyin anevrizması her 20 
kişiden birinde görülebilir

Çocuklarda geçmeyen ağrı 
ve morlukları hafife almayın

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                         Basın- ILN02406006

TESKOMB VAKFI 
GENEL KURULU

Vakfımızın  29. Olağan Genel Kurulu 12 Mart 2026 Perşembe günü saat 
11:00’de TESKOMB Toplantı Salonunda (Cinnah Caddesi No:5 Çan-
kaya/ANKARA) aşağıdaki gündem çerçevesinde gerçekleştirilecektir. 
Bu toplantıda gerekli çoğunluk sağlanamadığı takdirde toplantı 19  Mart 
2026 tarihinde aynı yer ve aynı saatte 1/3 çoğunlukla yapılacaktır.   
İlgililere duyurulur.
                                                                            YÖNETİM KURULU
GÜNDEM
1- Açılış,
2- Divan Başkanlığı seçimi,
3- Saygı Duruşu, İstiklal Marşının okunması,
4- Faaliyet Raporu, Denetim Kurulu Raporu, Bilanço ve Gelir-Gider 
Tablosunun okunması, müzakere edilmesi ve oylamaya sunulması,
5- Vakıf Yönetim ve Denetim Kurullarının ayrı ayrı ibra edilmesinin oy-
lamaya sunulması,
6- Vakıf 2026 yılı Tahmini Bütçesinin okunması, müzakeresi ve kara-
ra bağlanması,
7- Vakıf faaliyetinin sonlandırılması hususunun görüşülmesi,
8- Dilek ve Temenniler,
9- Kapanış,
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Serhat
YILDIZ
Bina Otomasyon Şirketi 
Kurucu Ortağı, Yatırımcı

Yaşlanmaya 
Vaktim Yok 

HER 
AÇIDAN

24.5

Sevgili Okur,
Bugün sabah 4.00’te uyandım. Samsun’a 

doğru bir iş seyahatindeyim. Toplantı öncesi 
çalıştım, şimdi yolun boşluğunda yazının do-
luluğuyla sizinle buluşuyorum. Hangi konular 
geçti aklımdan bir bilseniz… Siyasetin şah 
damarından girmek de mümkündü, iflaslar-
dan çıkmak da. Bu kadar şirket iflası yazın-
ca bir arkadaşım aradı: “Ne o, bir şeyler mi 
var?” dedi. Yok dedim. Ama anladım ki okur 
çoğu zaman aynaya tek taraflı bakıyor; ya-
zanı yaşadıklarıyla ölçüyor. Olsun. Tesellim, 
yazının zihinlere ulaşması.

Çorum’a doğru ilerlerken konuyu seç-
mem gerektiğini düşündüm.

Gülse Birsel’in Beni Gözünüzde Büyüt-
meyin kitabında akıllı ev sistemlerinin pahalı 
oluşunu anlatırken “Ben eve tabletten ışık 
yakınca akıllı demem, akıllı ev evi temizleme-
li” diyordu. Güldüm. İnovasyon gerçekten bu 
mu diye düşündüm.

Ama mesele o da değil.
Uygulamadan sesli kitap seçerken bugüne 

kadar neden okumadım diye hayıflandığım 
Atatürk’ün Karlsbad Hatıralarına başladım. 
1918 Haziran’ında başlayan ve Temmuz’da 
biten o kısa yolculukta bile, hastalığına çare 
ararken bile, dünya ve memleket meselele-
rinden taviz vermeyen bir zihni gördüm. Not 
alıyor. Planlıyor. Düşünüyor. Zamanın darlı-
ğını mazeret etmiyor.

Orada gördüğüm şey şuydu:
Şartlar ne olursa olsun zihinsel ayakta 

kalma mücadelesi.
Geçen hafta bir şantiyede iki genç mü-

hendis ve bir satış temsilcisiyle beraberdim. 
Satış temsilcisi otuzlu yaşlarında. Hayatla 
bağı zayıf. Her cümlesi şikâyet. Gelecek kay-
gısı. Vazgeçişe yakın bir ruh hâli. Dinledim. 
Haklı sebepleri olabilir. Ama daha bu yaşta 
bu kadar yorulmak… bu ciddiye alınmalı.

Bir yanda “Yaşlanmaya vaktim yok” di-
yen 95 yaşında bir sanat ustası var.

Diğer yanda otuzlarında gemileri yakma-
ya hazır bir genç.

Alfred Adler’in Yaşama Sanatı kitabı çağ-
rıştı burada. “Boşver yaşa gitsin” diyemem. 
Çünkü bu hâlin altında sebepler var. Ama bir 
gerçek de var: Hayat zor diye erken vazgeç-
mek, hayatın doğasına teslim olmak demek-
tir.

Nisan ayında kulübümüzün asamblesi 
var. Her yaşta üyeler işlerini bırakıp bu etkin-
liği nasıl daha iyi hale getiririz diye çalışıyor. 
Projeler üretiliyor. Ankara’nın bir köyünde 
birilerine değebilmek için çaba sarf ediliyor. 
Buna bazı sesler ütopya diyebilir, altında 
zayıf sular arayabilir. Ama yaşlanmaya vak-
ti olmayan benlikler tam da bunu yapıyor. 
Çünkü mesele zaman değil; zihnin yaşlanıp 
yaşlanmaması.

Atatürk’ün Karlsbad günlüğünde gördü-
ğüm şey sadece tarih değil, yöntemdi. Yaz-
mak. Planlamak. Düşünmek. Kendini disip-
line etmek. Hastalık için gittiği o kısa zaman 
diliminde bile zihinsel üretimi bırakmamak.

Biz de böyle yapmalıyız.
Engeller hayatın gerçeği. Döngü açık: 

Milyarlarca insan geldi ve gitti. Biz de gide-
ceğiz. Bu kesinlik değişmeyecek. Ama bize 
hediye edilen bir şey var: yaşama içgüdüsü.

O hâlde erken vazgeçenlerden değil,
yaşlanmaya vakti olmayanlardan olalım.

ABB: ‘Ankara suyuna atık su karışıyor' 
haberleri gerçeği yansıtmamaktadır
ANKARA, (DHA)- An-

kara Büyükşehir Belediye-
si (ABB), Başkent'teki içme 
suyu kalitesine ilişkin, "Anka-
ra suyuna atık su karışıyor' 
şeklinde yer alan haberler 
gerçeği yansıtmamaktadır. 
Ankara'da içme suyu kalite-
si yalnızca kurumumuz ta-
rafından değil, başta Sağlık 
Bakanlığı olmak üzere ilgi-
li tüm kamu kurumları tara-
fından düzenli olarak denet-
lenmekte ve sürekli kontrol 
altında tutulmaktadır" açıkla-
masını yaptı.

ABB'den yapılan yazı-
lı açıklamada, Ankara'nın 
içme suyu kalitesi hakkında 
daha önce de çeşitli tarih-
lerde açıklama yapıldığı an-
cak son günlerde bazı basın 

yayın organlarında özellik-
le Gerede su temin sistemi 
üzerinden yeni bir karalama 
kampanyasının yürütüldüğü 
belirtildi. 'Ankara suyuna atık 
su karışıyor' şeklindeki ha-
berlerin gerçeği yansıtmadı-
ğı işaret edilerek, "Ankara'da 
içme suyu kalitesi yalnızca 
kurumumuz tarafından de-

ğil, başta Sağlık Bakanlığı 
olmak üzere ilgili tüm kamu 
kurumları tarafından düzen-
li olarak denetlenmekte ve 
sürekli kontrol altında tu-
tulmaktadır. Bilindiği üzere 
Ankara'ya içme suyu, Gere-
de Tüneli aracılığıyla Ulusu 
Çayı'ndan sağlanmaktadır. 
Gerede ilçesi hizmet alanı-

mızda bulunmamasına rağ-
men, Çamlıdere Barajı içme 
suyu kalitesinin korunma-
sı amacıyla atık su kolektör 
hattı ve Atık Su Arıtma Tesi-
si yatırımı Genel Müdürlüğü-
müz sorumluluğuna alınmış-
tır. Bahse konu olay, bazı 
yerleşim yerlerinde yağmur 
suyu altyapısının yetersizli-
ği nedeniyle atık su kolektör 
hattında oluşan debi artışı 
sonucu meydana gelmiş-
tir. Teknik ekiplerimiz saha-
da derhal inceleme yapmış, 
gerekli müdahale aynı gün 
gerçekleştirilmiş ve havzaya 
atık su deşarjı ivedilikle ön-
lenmiştir" denildi.
'KESİLEN CEZAYA İTİRAZ 

EDİLECEK'
Endişe edilecek herhangi 

bir durum bulunmadığı be-
lirtilerek, "Gerede'den gelen 
su, İvedik İçme Suyu Arıtma 
Tesisimizde arıtılmakta; sü-
reç hem kurumumuz hem 
de Sağlık Bakanlığı tarafın-
dan düzenli olarak denetlen-
mektedir. Bunun böyle ol-
duğu bilinmesine rağmen, 
kamuoyu bile bile yanlış 
yönlendirilmekte; vatandaş-
larımız paniğe sevk edile-
rek sorumsuz bir tutum ser-
gilenmektedir. Bu yaklaşım, 
kamu yararına değil, algı 
oluşturmaya hizmet etmek-
tedir. Öte yandan Çevre, Şe-
hircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı tarafından kesilen 
cezaya hukuki itirazlar yapı-
lacaktır" ifadelerine yer ve-
rildi. 

Yenimahalle Zabıtası’ndan 
Ramazan denetimi

OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE Belediyesi 
Zabıta Müdürlüğü ekipleri, Ra-
mazan Ayının gelmesiyle birlikte 
ilçe genelinde yapılan denetim-
leri sıklaştırdı. Ramazan Ayında 
iftar sofralarında tüketimi artan 
unlu mamüller, tatlı imalathane-
leri ve fırınlarda detaylı dene-
tim gerçekleştiren ekipler, halk 
sağlığını ön planda tutarak hij-
yen kurallarına özellikle dikkat 
etmeleri konusunda işletmele-
ri uyardı.

İlçenin farklı noktalarında ya-
pılan denetimleri ekmek ve tatlı 
satışı yapan fırınlarda yoğunlaş-
tıran belediye ekipleri, işletmele-
rin iş yeri ruhsatlarını ve gerekli 
evraklarını da inceleyerek hijyen 
kurallarına uymayan işletmelere 
cezai işlem uyguladı.

HALK SAĞLIĞI 
ÖNCELİĞİMİZ

Yenimahalle Belediye Baş-

kanı Fethi Yaşar, “Ekiplerimiz 
resmi tatil ve bayram günleri gibi 
tüketim oranının arttığı dönem-
lerde denetimlerini sıklaştırıyor. 
Vatandaşın mübarek Ramazan 
Ayında ağzının tadı kaçmasın 
istiyoruz. Bu nedenle ekiplerimiz 
Ramazan boyunca ilçemizin 
farklı noktalarında denetimlerini 

aralıksız sürdürecek. Halk sağlı-
ğı bizim önceliğimizdir. Yenima-
halleli vatandaşlarımızın da bu 
süreçte üretim ve son kullanma 
tarihlerini kontrol ederek alışve-
riş yapmaları önem taşıyor. Tüm 
vatandaşlarımızın huzurlu ve 
mutlu bir ramazan ayı geçirme-
lerini diliyorum” dedi.

Âşıklar Kıraathanesi 
Keçiören’de hizmete açıldı

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Bele-
diyesi tarafından inşa 
edilen Âşıklar Kıraat-
hanesi, Keçiören Be-
lediye Başkanı Dr. Me-
sut Özarslan’ın katıldığı 
törenle hizmete açıldı. 
Atapark Mahallesi’nde, 
Şehit Jandarma Uzman 
Çavuş Hüseyin Keleş 
Parkı içinde yer alan 
Anadolu'nun köklü kül-
türünü yaşatmayı ve 
âşıklık geleneğini gele-
cek nesillere aktarma-
yı amaçlayan tesis, ilçe 
sakinleri tarafından bü-
yük ilgiyle karşılandı.

Saygı duruşu ve İs-
tiklal Marşı'nın okunma-
sıyla başlayan açılış tö-
renine Kars Ardahan 
Iğdır Dernekler Fede-
rasyonu Genel Başka-
nı Dr. Erdoğan Yıldırım, 
Kars Dernekler Fede-
rasyonu Başkanı Nuri 
Deniz, Atapark Mahal-
le Muhtarı Adem Gö-
züm, DSP Keçiören İlçe 
Başkanı Tayfun Yazar, 
BBP Keçiören İlçe Baş-
kanı Halit Azgın, meclis 
üyeleri, belediye baş-
kan yardımcıları, Dün-
ya Âşıklar Derneği Baş-
kanı Âşık Yakup Temeli, 
Ankara Sivaslı Dernek-
ler Federasyonu Genel 
Sekreteri Ziya Öztürk, 
Anadolu Âşıklar Der-
neği Genel Başkanı ve 
Halk Ozanı Âşık Mus-

tafa Aydın, Ankara Pa-
zarcılar Esnaf Odası 
Başkanı Recep Ayhan, 
Türkiye Emekli Astsu-
baylar Derneği Başkan 
Yardımcısı Türkay Öz-
çelik, Ankara Anadolu 
Ordulular Federasyonu 
Genel Başkanı Mehmet 
Duman, ESAV Keçiö-
ren Şubesi Başkanı İb-
rahim Gümüş, Keçiören 
Çorumlular Federasyo-
nu Başkanı Dr. Okay 
Erözgün, 1453 Genç-
lik Derneği Genel Baş-
kanı Serkan Ülker, siya-
si parti, dernek ve sivil 
toplum kuruluşu temsil-
cileri katıldı.
 “ÂŞIKLIK GELENEĞİ 

TÜRK MİLLETİNİN 
KÜLTÜR KODUDUR”

Keçiören Beledi-
ye Başkanı Dr. Me-
sut Özarslan, açılış-
ta yaptığı konuşmada 
âşıklık kültürünün gele-
cek nesillere aktarılma-
sının önemini vurgula-
yarak şunları söyledi:  
“Bizler yüce Türk mille-
tiyiz. Tek bir amacımız 

vardır: Nizam-ı âlem, 
Îlây-ı kelimetullah dava-
sı. Öte bir dava tanıma-
yız. Bu dava, Anado-
lu coğrafyasında Hoca 
Ahmet Yesevi ve Hora-
san erenlerinin yerleş-
mesiyle insanlık davası 
olarak vücut bulmuştur. 
Atalarımız burada şifa 
dağıtmış, kültür doku-
sundaki güzelliği ve ti-
caretteki adaleti göster-
miştir. Bir Türk’ün nasıl 
yaşadığını Anadolu’yu 
ilmik ilmik işleye-
rek ortaya koymuş-
tur. Serhat illerinin yi-
ğit ozanları; Erzurum’un 
Sümmani’sinden, Rey-
hani’sinden; Kars’ın 
Çobanoğlu’ndan, İhsan 
Yavuzer’inden; Sivas’ın 
Âşık Veysel’inden Tura-
bi’sine, Âşık İsmail’ine 
kadar her birinin gönül 
divanında bu milletin 
kültür kodları yatmak-
tadır. Keçiören’imizde 
Karslı, Ardahanlı, Iğdırlı, 
Erzurumlu, Bayburtlu, 
Gümüşhaneli ve Sivas-
lı hemşerilerimiz vardır. 

Bu kültür coğrafyasının 
gelecek nesillere ak-
tarılması gerekiyor. Bu 
sebeple Atapark Ma-
hallemizde bu mekân 
nasip oldu. Şimdiden 
ramazan-ı şerifiniz mü-
barek olsun. Allah tuta-
cağınız oruçları, yapa-
cağınız ibadetleri kabul 
eylesin ve bir sonra-
ki ramazana erişmeyi 
nasip etsin. Şunu bilin; 
hizmetlerimiz devam 
edecektir. Gayemiz hal-
ka hizmettir, ötesini ta-
nımıyoruz.”

“DEVLETİN 
SANATÇILARI VAR, 

DEVLETİN ÂŞIKLARI 
DA OLMALI”

Kars Ardahan Iğ-
dır Dernekler Fede-
rasyonu Genel Başka-
nı Dr. Erdoğan Yıldırım 
ise konuşmasında, “Biz 
her zaman söylüyoruz: 
Devletin sanatçıları var, 
devletin âşıkları da ol-
malı. Sevgili Başkanı-
mız hem âşıklarımıza 
sahip çıkıyor hem bu 
kültüre değer veriyor. 
Kendisine teşekkür edi-
yorum. Keçiören gü-
zel bir noktaya gidiyor. 
Başkanımız tüm hem-
şerilerin yanında. Baş-
ta Keçiören Belediye-
si olmak üzere emeği 
geçen herkese teşek-
kür ediyorum.  Âşıklar 
Kıraathanesi’nin hayır-
lı olmasını diliyorum.” 
dedi.

BELMEK Sergisi’nin 
lansmanı yapıldı

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi (ABB) Kül-
tür, Sanat ve Sosyal İşler Daire Başkanlığı’nın 
kültür sanat çalışmaları kapsamında hazırlanan 
BELMEK Sergisi’nin lansmanı Kocatepe Kültür 
Merkezi’nde gerçekleştirildi.

Geleneksel sanatların çağdaş bir bakış açısıyla 
yeniden yorumlandığı sergi, “Ankara’nın Hatırına”, 
“İpek Yolu” ve “BELMEK Geleneksel” seçkileriyle 
sanatseverlerin beğenisine sunuldu.

Yıl boyunca atölyelerde üretilen el emeği eser-
lerin sanatseverlerle buluştuğu serginin lansmanı-
na, Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş ve eşi Nursen Yavaş, ABB Genel Sekreter 
Yardımcısı Faruk Çınkı, Kültür, Sanat ve Sosyal İş-
ler Daire Başkanı Ayça Yusufoğlu Köroğlu, Gençlik 
ve Spor Hizmetleri Daire Başkanı Doç. Dr. Serkan 
Yorgancılar ve çok sayıda davetli katıldı.

“HİKÂYEMİZ ŞİMDİ YAZILMAYA 
BAŞLAYACAK”

BELMEK’lerin yaşam boyu öğrenme modeline 
dönüşmesinden duydukları gururu ifade eden Kül-
tür, Sanat ve Sosyal İşler Daire Başkanı Ayça Yu-
sufoğlu Köroğlu, “Geçtiğimiz ay UNESCO Öğre-
nen Şehirler Küresel Ağı’na markamızı tescillemiş 
olduk, kabulümüzü aldık, bundan sonra hikâyemiz 
şimdi yazılmaya başlayacak. Başkent’imizi, BEL-
MEK kursiyerlerimizle 45 farklı alandaki kurs alan-
larımızda 300’e yakın hocamızla ve 20 bine yakın 
kursiyerimizle büyük bir öğrenme şehrine dönüştü-
rüyoruz. Bugünkü sergi için geçtiğimiz nisan ayın-
dan bu yana arkadaşlarımız çok yoğun bir emek 
sarf ettiler. Bir ekibimiz UNESCO’ya girmek için 
meşakkatli bir süreç yürütürken diğer ekibimiz de 
üretimsel süreçleri devam ettirdi” diye konuştu.

Çankaya’da nefesle 
hayat bulan sanat
OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi Yaşar Kemal Kültür 
Merkezi’nde verilen cam üfleme ve işleme sanatı kur-
su, Çankayalılardan yoğun ilgi görüyor. Kısa sürede 
kontenjanları dolan cam işleme ve üfleme sanatı kur-
su hem geleneksel el sanatlarına ilgi duyanları hem 
de farklı bir sanat dalıyla tanışmak isteyenleri bir ara-
ya getirdi.

Çankaya Belediyesi Yaşar Kemal Kültür 
Merkezi’nde düzenlenen cam üfleme ve işleme sana-
tı kursu, Çankayalıların yoğun ilgisiyle karşılaştı. Kısa 
sürede kontenjanları dolan kurs, hem geleneksel el 
sanatlarına ilgi duyanları hem de farklı bir sanat dalını 
keşfetmek isteyenleri aynı çatı altında buluşturdu.

Ateşin karşısında şekillenen cam, kurs boyunca 
katılımcıların ellerinde sanat eserine dönüşüyor. Ala-
nında deneyimli eğitmenler eşliğinde gerçekleştirilen 
atölye çalışmalarında kursiyerler, cam üfleme ve işle-
me tekniklerini uygulamalı olarak öğrenme fırsatı bul-
du. Teorik bilgilerin yanı sıra birebir üretim sürecine 
dahil olan katılımcılar, camın yüksek ısıyla nasıl şekil-
lendiğini yakından gözlemledi. 
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“Masumiyet Müzesi” 
Neden Tartışılıyor?

HER 
AÇIDAN
GÖRÜŞ

Nobel ödüllü yazar Orhan Pamuk’un aynı 
adlı romanından uyarlanan “Masumiyet Müzesi”, 
Netflix’te yayınlanmasının ardından kısa sürede 
platformun en çok izlenen yapımları arasına girdi.

Ancak dizi yalnızca edebi bir eserin ekrana 
taşınmasıyla değil, Türk televizyon tarihinde pek 
rastlanmayan cesur sevişme sahneleriyle de yo-
ğun tartışmaların odağına yerleşti.

Tartışmaların merkezinde, anlatının kendi-
sinden ziyade açık ve sınırları zorlayan sevişme 
sahneleri yer aldı.

Kimileri bu sahneleri “estetik bir gerçekçilik” 
olarak değerlendirirken, kimileri ise “gereksiz ce-
saret” olarak nitelendirdi.

Fakat görünen o ki, yapımın asıl gücü yalnız-
ca bu sahnelerde değil; dönemi, sınıf çatışmalarını 
ve bireysel takıntıları derinlikli biçimde ele alışında 
saklı.

Dizi, 1970’lerin İstanbul’unda geçiyor. Ancak 
bu yalnızca bir zaman aralığı değil; aynı zaman-
da bir ruh hali. Nişantaşı’nın kristal avizeleri, ağır 
perdeleri ve şık akşam yemekleri Batılılaşma arzu-
sunun vitrini olarak sunulurken, arka sokaklar ve 
gecekondular başka bir Türkiye’yi temsil ediyor. 
Kostüm ve dekor kadar, karakterlerin davranış 
kalıpları da dönemi kuruyor.

Başrolleri Kemal (Selahattin Paşalı) ve Füsun 
(Eylül Lize Kandemir) paylaşıyor. Her iki oyun-
cu da performanslarıyla karakterlerin iç dün-
yasını başarıyla yansıtıyor. Özellikle Selahattin 
Paşalı’nın Kemal’e kattığı kırılganlık ve takıntı 
dozu, karakteri tek boyutlu bir “zengin çapkın” 
olmaktan çıkarıp trajik bir figüre dönüştürüyor.

Kemal’in hikâyesi, Türk sinemasında sıkça 
karşılaştığımız bir motifle başlıyor: Fabrikatörün 
yakışıklı ve ayrıcalıklı oğlu ile alt sınıftan, haya-
ta tutunmaya çalışan genç bir kızın aşkı. Ancak 
“Masumiyet Müzesi”, bu klişeyi yüzeysel bir me-
lodrama dönüştürmüyor; aksine sınıf, arzu, utanç 
ve sahip olma kavramları üzerinden daha derin 
bir sorgulama yapıyor.

Füsun karakteri, alışıldık “mağdur kadın” tipi-
nin ötesine geçiyor. Kamera çoğu zaman onun 
yüzünde kalıyor; çünkü hikâye büyük ölçüde onun 
bakışında yazılıyor. Suskunluğu bir boşluk değil, 
bilinçli bir geri çekilme olarak okunabilir. Eylül 
Lize Kandemir’in performansı, bu inceliği seyir-
ciye geçiriyor.

Füsun’un ailesi de hikâyeye güçlü bir sosyolo-
jik katman ekliyor. Özellikle anne rolünde Gülçin 
Kültür Şahin, alt sınıfın umut ve korku arasındaki 
gelgitini başarıyla yansıtıyor. Kızının “yükselme-
sini” istiyor ama bu yükselişin bedelini de seze-
biliyor.

Kemal’in nişanlısını canlandıran Oya Unusta-
sı ise dönemin üst tabaka yüzünü temsil ediyor: 
zarif, kontrollü ve sınıfsal olarak güvenli. Onun 
varlığı, Füsun’un kırılganlığını daha da belirginleş-
tiriyor. Böylece aşk üçgeni yalnızca romantik bir 
çatışma değil, aynı zamanda bir sınıf çatışmasına 
dönüşüyor.

Orhan Pamuk, T24’te Murat Sabuncu’ya 
verdiği röportajda, diziyi izleyenlerin kendisine 
yönelttiği eleştirilerden söz ediyor ve “Ben Ke-
mal değilim” diyerek karakterle arasına mesa-
fe koyuyor. Orhan Pamuk’a göre “Masumiyet 
Müzesi”’nin temel hikâyesi, “erkeklerin kadınları 
esir alan aşk anlayışı”dır.

Kemal’in aşkı, romantik bir bağlılıktan çok, ta-
kıntıya dönüşen bir sahip olma arzusudur. Sevdiği 
kadını özgür bırakmak yerine, hatıralar üzerinden 
dondurmak ister. Bu noktada dizi, izleyiciye ra-
hatsız edici bir soru yöneltir: Aşk dediğimiz şey 
gerçekten karşılıklı bir bağ mı, yoksa bir tarafın 
diğerini esir aldığı bir illüzyon mu?

Pamuk’un kendi hayatıyla Kemal arasında 
kurduğu paralellikler de dikkat çekicidir. Yazar, 
Nişantaşı’nda büyümüş olmaları ve sınıfsal dış-
lanma deneyimleri üzerinden karakterle benzerlik 
kurarken, aynı zamanda edebiyat merakı ve po-
litik duruşu nedeniyle kendi çevresinde yaşadığı 
yabancılaşmaya işaret eder.

Masumiyet Müzesi, Netflix’in küresel platfor-
munda yaklaşık 200 ülkede aynı adla yayınlanarak 
Türkiye’nin kültürel anlatısını dünya izleyicisine 
taşıdı. Bu yönüyle dizi, yalnızca bir edebiyat uyar-
laması değil; aynı zamanda Türkiye’nin 1970’leri-
ne, sınıf yapısına ve duygusal dünyasına açılan bir 
pencere işlevi görüyor.

Tartışmalı sahneler bir yana bırakıldığında, 
dizi; aşk, takıntı, sınıf ve aidiyet ekseninde güçlü 
bir dramatik yapı sunuyor. En önemlisi de, izleyi-
ciyi rahatsız etmekten çekinmiyor. Çünkü gerçek 
sanat, çoğu zaman konfor alanını bozduğu ölçüde 
kalıcı olur.

” Masumiyet Müzesi”, yalnızca bir aşk 
hikâyesi değil; geçmişin izleriyle örülmüş, sınıfın 
ve arzunun gölgesinde şekillenmiş bir Türkiye 
panoramasıdır. Tartışmalar geçici olabilir, ancak 
anlattığı hikâye ve bıraktığı sorular uzun süre gün-
demde kalacağa benziyor. BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Nazlı, şımarık bir bi-
çimde... 2. Şahteregillerden, tarla ve yol ke-
narlarında yetişen, 20-40 santimetre yük-
sekliğinde çiçekleri hekimlikte kullanılan, 
çok yıllık ve otsu bir bitki... Şarlamak işi 
veya durumu... 3. “Olur, peki veya fena de-
ğil” anlamlarında kullanılan bir söz... Bed-
dua... Etobur.. 4. Silisli kütlelerin, kayaların, 
doğal etkenlerle parçalanarak ufalanma-
sından oluşan, deniz kıyısı, dere yatağı vb. 
yerlerde çok bulunan, ufak, sert tanecikler... 
Anlaşma, uyuşma, uzlaşma, mutabakat... 
Kurçatovyum elementinin Amerikalılar ta-
rafından adlandırılan Rutherfordyum biçimi-
nin simgesi... 5. Dolma kalem... Baş örtüsü, 
yün atkı (halk ağzı)... Yünün dövülmesiy-
le yapılan kalın ve kaba kumaş (halk ağ-
zında)... 6. Eksiklikler, noksanlıklar (eski)... 
Baskıda kullanılmak amacıyla, üzerine ka-
bartma resim, şekil, yazı çıkarılmış metal 
levha... 7. Veya, ya da... Dürülerek boru bi-
çimi verilmiş deriler veya kâğıtlar... Renyum 
elementinin simgesi... 8. Kuvvet, kudret 
(eski)... Melodisi olmayan... 9. Beyler, amir-
ler (eski)... Kökler, asıllar... Türk alfabesinin 
on beşinci harfinin adı, okunuşu... 10. Ra-
hatlama... Dokuzdan sonra gelen sayının 

adı... Sinmek işi... 11. Kalseduan kuvarsının 
bir türü olan, yüzük taşı, mühür vb. yapmak-
ta kullanılan, türlü renklerde, yarı saydam, 
parlak ve değerli bir taş... Notada durakla-
ma zamanı ve bunu gösteren işaretin adı... 
Kahramanca mücadele, çarpışma, savaş... 
Kolun bilekten parmak uçlarına kadar olan, 
tutmaya ve iş yapmaya yarayan bölümü... 
12. Rodyum elementinin simgesi... Kuru 
olma durumu... Başkaldırıcı... 13. Üzerinde 
çıkarıldığı yılın tarihi bulunan, 7 gram ağır-
lığında, cumhuriyet altınına göre daha yay-
van ve iri olan altın sikke... Ray üzerinde iş-
leyen motorlu taşıma aracı... 14. Anıyla ilgili, 
anıya ait... Kasalamak işi... 15. Maddi katkı-
sı görülen bir kimseye “çok kazan, kazan-
cın bol olsun” anlamında kullanılan bir iyi di-
lek sözü...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Eşeği an-
dıran, eşeğe benzeyen, eşek gibi... Güney 
Amerika yerlilerinin oklarına sürdükleri bitki-
sel zehir... Kar, süt vb.nin rengi, beyaz... 2. 
Kutsal (eski)... Okul, fabrika vb. kuruluşlar-
da yemek yenilen büyük salon... 3. Bohri-
yum elementinin simgesi... Minaresi olan... 
Kaz, kedi, yılan vb.nin çıkardığı ses... 4. Hi-
tit... Polonya halkından veya bu halkın so-

yundan olan kimse... Raksı meslek edinmiş 
kadın (eski)... 5. Birine ilenmek... Ey... 6. Er-
miş... Tanrıtanımaz... Serilmiş, yayılmış... 7. 
Şehirli... Lütesyum elementinin simgesi... 
Kale duvarı... 8. Bir parça görkemli bir bi-
çimde ve ağır tempoyla çalınarak... Lak ile 
cilalanmış... 9. Üşenme, üşengeçlik... Odun 
kesen veya satan kimse... Su (eski)... 10. 
Gam dizisinde “sol” ile “si” arasındaki ses... 
Tamamlama, bitirme (eski)... Çeşitli renk 
ve büyüklükteki karelerden oluşan (desen 
veya kumaş)... 11. “Ey, hey” anlamında kul-
lanılan bir seslenme sözü (eski)... Sınıf... 
Kalay elementinin simgesi... Doğu Anado-
lu ile Azerbaycan’da çalınan bir çalgı türü... 
12. Kardeş eşlerinden her birinin ötekine 
göre adı... İri olma durumu... Yüreklendir-
meye yarayan bir seslenme sözü, yaşa... 
13. Osmanlı Devleti’nde gümrük vergisi... 
Yemek... Kadın... Ter (eski)... 14. Emir eri 
(eski)... Gözenek (eski)... 15. Aşaması çı-
rakla usta arasında bulunan zanaatçı... Bir 
işin önceki evreleri, öncesi, önceleri...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Keyfi tahliye 
dönemi kapandı

Konut ve ticari kiraların ayrı değerlendirilmesi gerektiğini vurgulayan Emlak Federasyonu 
Genel Başkanı ve Tüm Gayrimenkul Danışmanları Dernek Başkanı Nejla Aykaç, kira artış 

sınırından 10+2 yıllık sözleşme sistemine, beşinci yıldaki kira tespit davasından tahliye 
şartlarına kadar kiracı ve ev sahiplerinin en çok merak ettiği konulara açıklık getirdi.

KİRA huku-
kunda yaşanan 
tartışmalar sürer-
ken Emlak Fede-
rasyonu Genel 
Başkanı ve Tüm 
Gayrimenkul Da-
nışmanları Dernek Başka-
nı Nejla Aykaç, Türkiye’de 
kiracıların konut ve ticari ol-
mak üzere iki ayrı katego-
ride ele alınması gerektiği-
ni belirtti. Özellikle geçmiş 
dönemde uygulanan yüzde 
25’lik kira artış sınırının yal-
nızca konut kiralarını kap-
sadığını hatırlatan Aykaç, 
Borçlar Kanunu’ndaki 10+2 
yıllık sözleşme uzama sis-
temi, beşinci yılda kira be-
delinin yeniden belirlenme-
si hakkı ve tahliye şartları 
hakkında önemli değerlen-
dirmelerde bulundu. Hem 
kiracıyı hem de ev sahibini 
koruyan dengeli bir sistem 
bulunduğunu ifade eden 
Aykaç, uyuşmazlıkların art-
maması için taraflara uzlaşı 
çağrısı yaptı.

“GEÇMİŞTE 
FİYATLARIN ÇOK 

ARTMASIYLA BİRLİKTE 
YÜZDE 25 KOTASI 

GELDİ”
Kiracıları iki gruba ayır-

mak gerektiğini belirten Ay-
kaç, “Türkiye Cumhuriyeti 
sınırları içerisinde kiracı-
ları ikiye ayırmam gereke-
cek. Birisi konut kiracıları, 
diğeri ticari kiracılar. Ofisi, 
iş yeri veya sanayisi olanla-
rı ayrı; öğrenci, aile, emek-
li gibi mesken olarak kirala-
yanları ayrı değerlendirmek 
gerekir.” dedi.

Özellikle konut kiraların-
da uygulanan yüzde 25 ar-
tış sınırına değinen Aykaç, 
“Geçmişte fiyatların çok art-
masıyla birlikte ilk defa yüz-
de 25 kotası kondu. Bu sa-
dece konutlardaydı, ticari 
kiralamalarda yoktu. 2023 
yılı bunun pik dönemiydi.” 
ifadelerini kullandı.

“SÖZLEŞMELER 
OTOMATİK OLARAK 
10+2 YIL UZUYOR”

Kiracı ve ev sahip-
lerinin en az bildi-
ği konulardan bi-
rinin sözleşme 
süresi olduğunu 
belirten Aykaç, 
Borçlar Kanunu’nda-

ki düzenlemeye dikkat çe-
kerek, “Bir yıllık sözleşme 
yapıyorsunuz ama bu 
borçlar hukuku-
na göre otoma-
tik olarak 10 
artı 2 şeklin-
de yeniliyor. 
Yani 12 yıl 
dolmadan 
önce ‘ben 
sizi beğen-
medim, başka 
kiracı getirece-
ğim’ deme lüksü 
yok. Borçlar Kanunu 
bunu öngörüyor ve bu şe-
kilde kiracıyı koruyor.” ifa-
delerini kullandı.

Aykaç, 2026’da başla-
yan bir kiracılık ilişkisinin 
2038’e kadar sürebileceği-
ni belirterek, sistemin temel 
mantığının kiracının barın-
ma hakkını korumak oldu-
ğunu söyledi.
BEŞİNCİ YILDA KİRA 

TESPİT DAVASI HAKKI
Ev sahiplerinin tama-

men korumasız olmadığını 
da vurgulayan Aykaç, be-
şinci yıl düzenlemesini şöy-
le anlattı: “Beş yıl dolduğu 
zaman kirayı yeniden belir-
leyebilirler. Anlaşamazlarsa 
hukuk mahkemesine gidilir. 
Buna ‘kiranın yeniden tes-
piti’ denir. Mahkeme, gayri-
menkul bilirkişisinin kıymet 
takdiriyle yeni kira bedelini 
belirler. Bu kesin hüküm ni-
teliğindedir. Ya öder ya çı-
kar.”

2023 yılında kira bedel-
lerindeki sert artışlara dik-
kat çeken Aykaç, “Üç bin li-
raya oturanlar bir anda 30 
bin liralık piyasayla karşı-
laştı. Ev sahibi ‘Ben bugün 
kiraya versem 30 bin ala-
cağım ama kiracım 3 bin 
ödüyor’ dedi. Eğer beş yıl 
dolmadıysa hiçbir şey ya-

pa-
maz. 

Beş yıl 
dolduysa konuşabilir ya da 
dava açabilir.” dedi.

TAHLİYE HANGİ 
DURUMLARDA 

MÜMKÜN?
Tahliyenin belirli şartlara 

bağlı olduğunu belirten Ay-
kaç, şu durumları sıraladı:

• Kiracının kirasını öde-
memesi ve haklı iki ihtar al-
ması

• Mülk sahibinin birinci 
derece yakınının konut ih-
tiyacı

• Taşınmazın esaslı ta-
dilata girmesi

Aykaç, “Tahliye bir hak 
ama keyfi değil. Hukuk bu-
rada taraf tutmadan korur.” 
dedi.
“İHTİYAÇ GEREKÇESİ 

YALAN ÇIKARSA 
TAZMİNAT ÖDER”
Ev sahibinin “oğlum ev-

lenecek, annem oturacak” 
gibi gerekçelerle tahliye ta-
lebinde bulunması halin-
de kötü niyetin yaptırımsız 
kalmadığını belirten Aykaç, 
şunları söyledi: “Sebebi ne 
olursa olsun bunu baha-
ne ederek kiracısını tahliye 
ettiyse ve gerçekten o kişi 
gelmediyse, kiracının gittiği 
yerdeki kirasını ödemekle 

mesul olur. Bu tazminat ko-
nusudur.”

Bu durumun elektrik, 
su, abonelik kayıtları ve nü-
fus verileriyle tespit edile-
bileceğini belirten Aykaç, 
“Ama bunun mutlaka yazılı 
bir ihtarla yapılması gerekir. 
Sözlü beyanla çıkarsa kira-
cı hak iddia etmekte zorla-
nır.” dedi.

Mahkemenin ev sahibi-
nin başka taşınmazlarının 
olup olmadığını da araştı-
rabileceğini vurgulayan Ay-
kaç, “Kiracı diyebilir ki onun 
başka evi var, neden beni 
çıkarıyor? Mahkeme tapu 
kayıtlarını resen ister, araş-
tırır.” ifadelerini kullandı.

1 EYLÜL 2023’TEN 
SONRA ZORUNLU 
ARABULUCULUK
Yargı yükünün artma-

sı üzerine kira uyuşmaz-
lıklarında yeni bir düzenle-
meye gidildiğini hatırlatan 
Aykaç, “1 Eylül 2023’ten iti-
baren dava açmadan önce 
arabuluculuk zorunlu hale 
geldi. Amaç, tarafların belki 
mahkemeye gitmeden an-
laşabilmesi.” dedi.

EVDEKİ HASAR 
VE TADİLAT KİMİN 

SORUMLULUĞUNDA?
Kiralanan taşınmazda-

ki eksiklik ve yıpranmaların 

da sık tartışıldığını belirten 
Aykaç, şu ayrımı yaptı: “Za-
mana karşı yenik düşecek, 
olağan kullanımla yıprana-
cak şeyler vardır; boya gibi, 
duvar kağıdı gibi. Bunlar 
doğal eskime kapsamında-
dır. Ama mutfak dolabının 
kapağını kırmak başka bir 
şeydir.”

Aykaç, sözleşmede 
özel bir hüküm yoksa ola-
ğan yıpranmanın kiracıya 
yüklenemeyeceğini belir-
terek, “Gerçekten zarar mı 
verilmiş, yoksa doğal eski-
me mi? Hukuk buna bakar. 
Olağan akışta eskiyen şey-
leri kiracı karşılamaz.” dedi.

“TOPLUMSAL 
BARIŞTAN YANAYIM”

Açıklamasının sonun-
da uzlaşı çağrısı yapan Ay-
kaç, “Ben hep toplumsal 
barıştan yanayım. Dilerim 
mahkemeye konu olmaz. 
İnsanlar kendi aralarında 
anlaşabilir, uzlaşabilir. Belki 
arabulucuya bile gerek kal-
madan komşuluk hukuku, 
hoşgörü hukuku gelişir.” ifa-
delerini kullandı.

Aykaç, kira hukukunun 
hem kiracıyı hem de ev sa-
hibini koruyan dengeli bir 
sistem olduğunu belirterek, 
hakların bilinmesinin uyuş-
mazlıkları azaltacağını vur-
guladı.

GONCAGÜL
KONAŞ

Nejla AYKAÇ

Altındağ’da 
temizlik 
seferberliği 
tam gaz

OO HABER MERKEZİ

ALTINDAĞ’DA temizlik se-
ferberliği devam ediyor. Her ay 
farklı bir mahallenin katkılarıy-
la temizlik seferberliği çalışması 
yapan Altındağ Belediye Başka-

nı Veysel Tiryaki, bu kez Kara-
pürçek Mahallesi’nde temizlik 
çalışması gerçekleştirdi. Başkan 
Tiryaki, yağan yağmura aldırış 
etmeden vatandaşlarla birlikte 
çöp topladı.Altındağ Belediyesi 
tarafından ilçe genelinde başla-

tılan temizlik seferberliği tüm hı-
zıyla devam ediyor. Başkan Tir-
yaki, kendisinin de ikamet ettiği 
Karapürçek Mahallesi’nde Al-
tındağlı kadınlar, gençler ve ço-
cuklarla birlikte temizlik çalış-
ması gerçekleştirdi. Eldivenleri 

takıp poşeti eline alan Başkan 
Tiryaki'ye, çok sayıda vatandaş 
destek oldu. Temizlik çağrısını 
bir kez daha yineleyen Başkan 
Tiryaki “Sizlerin de destekleriyle, 
yeniden Türkiye’nin en temiz il-
çesi olacağız inşallah…” dedi.
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Trafik Cezalarının 
Amacı Nedir?

Fransa dönüşü, 1983 yılında bir minibüs al-
mıştım ve Osmaniye ile Adana arasında dolmuş 
şoförlüğüne başlamıştım. O zamanlar Adana’da 
yeni yayın hayatına giren Günaydın grubuna bağ-
lı Ekspres gazetesine gönderdiğim “Bir Şoförün 
Not Defterinden” başlıklı yazılarımın yayınlanıp 
ilgi görmesi üzerine, davet edilerek gazeteye alın-
mış ve çok arzu ettiğim gazetecilik mesleğime de 
böylece ilk adımımı atmıştım.

İstanbul Gazetecilik ve Halkla İlişkiler Yük-
sek Okulu mezunuydum, 1980’de şehit edilen 
gazeteci yazar Abdi İpekçi anısına düzenlenen 
“Türkiye’de Terör” konulu bilimsel araştırma 
yarışmasına katıldığım eserimle ikinci olmuştum 
ama, tüm çabalarıma karşın Türkiye’de gazete-
ciliğe başlayamayınca, bir yakınımın daveti ile 
Fransa’ya gitmiştim. Bir yıl sonra Türkiye’ye tu-
ristik gezi düzenleyen bir Fransız arkadaşın kü-
çük ama yeni arabasıyla Paris’ten yola çıkmış, 
Fransa, İsviçre, İtalya, Yugoslavya, Bulgaristan ve 
Türkiye olmak üzere günlerce ülkelerden, şehir-
lerden, karayollarından geçmiştik, çoğu yerde de 
arabayı ben kullanmıştım.

Bu yolculuğumuzda unutamayacağım bir 
trafik hatası yapmıştım. Büyük bir caddeden 
Fransa’nın Dijon kentine girerken karşımızdan 
gelen tüm araçlar bana farlarını yakıyor veya el 
işaretleri ile uyarıyorlardı. Fransız arkadaşın da 
uyarısı ile sert bir şekilde durdum, karşıdan ge-
len araçlar, sağımızdan solumuzdan geçerlerken, 
anında üzerinde iki polis memuru bulunan moto-
sikletli bir ekip belirdi, önce karşıdan gelen tra-
fiği durdurdular, sonra penceremin önüne gelip, 
“Mösyö yanlış yöndesiniz, nereye gideceksiniz?” 
diye sordular, söyledik, sonra da dönmemize yar-
dım ettiler, önümüze düşüp gideceğimiz yola ka-
dar götürdüler ve iyi yolculuklar diyerek ayrıldılar.

İçerisi yolcu dolu minibüsümle Adana’dan 
Osmaniye’ye giderken Misis civarında büyük bir 
trafik kazası ile karşılaştık, yol tamamen kapan-
mış, görevli jandarmalar ve polis ekipleri canhı-
raş bir mücadele veriyorlardı. Önümüze dikilen 
bir jandarma eri, yolun banket kısmını göstere-
rek dikkatli şekilde kaza yerini geçmemizi söyle-
di, hafif yan yatan arabamla banketten ağır ağır 
ilerlerken bir polis memuru, sert işaretlerle beni 
durdurdu, penceremin önüne gelerek “Nereye 
gidiyorsun lan hıyar!” diye bağırdı, jandarmanın 
geçmemi söylediğini anlatınca “Defol git şura-
dan” diye bir azarlamayla daha izin verdi, ağır 
ağır geçip gittim.

Benim o gazeteye gönderdiğim yazıları-
mın ana kaynağı, Fransa’nın Dijon kentinde ve 
Adana’nın Misis civarındaki  bu trafik kazasında 
yaşadığım anılarım oldu, benzeri konularla kale-
me aldığım yazılarım günlerce Ekspres gazetesin-
de dizi olarak yayınlandı. Gazeteyi ziyaret eden 
dönemin Adana Valisi Hayri Kozakçıoğlu, yazı-
larımı çok beğendiğini ilgiyle izlediğini söylemiş, 
sonra da gazeteye davet edilerek mesleğime baş-
ladım.

1987 yılında gazeteci olarak geldiğim ve 1993 
yılından 2007 yılına kadar da Başbakanlık’ta 
basın müşaviri kadrosunda görev yaptığım 
Ankara’da 40 yıldan beri kullandığım Dışkapı’dan 
başlayıp Etlik Kasalar semtine kadar devam eden 
ana caddede geçtiğimiz aylarda plakama yazılan 
9.267 liralık trafik cezasını gördüğümde adeta 
şoka uğradım. Üç gidiş üç geliş şeridi bulunan, 
çevresinde bir tek konut ya da iş yeri bulunma-
yan Ankara’nın en rahat akışlı ana yollarından 
birisi olan bu caddeye meğer hız limiti getirilmiş, 
caddenin iki yanına biri geliş diğeri gidiş tarafında 
olmak üzere sürücülerin pek de fark edemeyeceği 
iki küçük hız limiti levhası konulmuş, o caddede 
mobil radarla çok sayıda sürücüye yüksek cezalar 
yazılmış...

O günlerde sosyal medyada ve televizyonlar-
da bu şekilde kurulan tuzaklarla ülke genelinde 
sürücülere bir ayda 50 milyar TL civarında ceza 
yazıldığı ve bunun haksızlık olduğu tartışılmıştı. O 
zaman bu cezayı hak etmediğimi düşünerek öde-
medim ve son olarak e-Devlet’ten incelediğimde 
9.267 TL olan bu cezanın 13.437 TL’ye yüksel-
diğini gördüm.

O günden sonra bu caddede bazı sürücülerin 
benim gibi hız limitine uymaya çabaladığını görü-
yorum ve bir yandan diğer sürücülerin “Yürüsene 
be!” diye hakaret ve sıkıştırmaları ile boğuşurken, 
diğer yandan koskoca boş caddede yığılmalara ve 
sıkışmalara  neden oluyoruz. Ana caddede iler-
lerken ileride otobüs durağında bir belediye oto-
büsünün ya da dolmuş minibüsün yolcu aldığını 
ve hareket etmek üzere olduğunu görüyor ve o 
hareket etmeden önce yanından uzaklaşabilmek 
için birazcık gaza dokunuyorsunuz, hızınız yet-
miş seksen oluyor. Bu hız limiti uygulamalarının, 
trafiği rahatlatmak yerine sıkıntı yarattığı açıkça 
görülüyor.

Geçtiğimiz yıllarda, batı ülkeleri örnek göste-
rilerek, bir yayanın bilerek ya da bilmeyerek yola 
adım attığı anda araçlar durup bekleyecek, şeklin-
de ülkemizde de bir düzenleme yapıldığını hatır-
lıyorum. Bunu fırsat bilen cehalet artığı insanları-
mız kendilerini yola atıyor, trafiği durduruyordu, 
fahri trafik müfettişleri bunun benzeri  olayları 
izliyorlar, yayaya yol vermeyen araç plakalarına 
yüklüce para cezaları gönderiliyordu. 

Son düzenlemelerle kat be kat artırılan trafik 
cezalarının, nasıl sonuçlar doğuracağını, bekleyip 
göreceğiz. Ancak şahsen ben, her konuda olduğu 
gibi trafik konusunda da baskıların artırılmasın-
dan önce toplumsal eğitime önem verilmesi ge-
rektiği inancındayım.

Cengiz
ÖZER

GEÇMİŞTEN
GELECEĞE

(E. Basın Müşaviri)

T.C. GÖLBAŞI (ANKARA) 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA 
İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de                                                     Basın- ILN02404104

2025/56 SATIŞ
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/56 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağla-
nabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıy-
meti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Gölbaşı İlçe, İKİZCE Mahalle/Köy, 124138 Ada, 8 Parsel.
Adresi : Gölbaşı/ANKARA
Yüzölçümü : 1.280,85 m2
İmar Durumu :Dosya içerisinde bulunan Gölbaşı Belediye Başkanlığı, İmar ve Şe-
hircilik Müdürlüğü’nün 21.07.2025 tarih ve E-49485841-754-19732 sayılı yazısın-
da; “İlgi yazınıza istinaden yapılan incelemede, İkizce Mahallesi 124138 ada 8 parse-
lin; Ankara Büyükşehir Belediye Başkanlığı’nca onaylanan 1/1000 ölçekli Uygulama 
İmar Planı kapsamında “Konut Alanı” olarak planlandığı yapılaşma koşullarının Em-
sal:0.90, Hmax:6.50m olduğu, Plan notlarında “500 m² ve Üstü Parsellerde Bina Yük-
sekliği Hmax:9.50m Olarak Uygulanabilir “ hükmünün bulunduğu, Parselinde içerisin-
de bulunduğu parselasyon planının Ankara 2. İdare Mahkemesinin 17.05.2022 tarih ve 
2021/328 Esas, 2022/1006 Karar sayılı kararı ile iptal edildiği hususları tespit edilmiş-
tir.” denilmiştir.
Kıymeti : 3.833.805,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri
1.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 29/04/2026 - 10:11
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 06/05/2026 - 10:11
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 10:11
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:11
16/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

ANKARA (AA)- Türki-
ye genelinde ocak ayında 
satılan toplam konut sayısı 
geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 4,7 azalarak 111 
bin 480 olarak hesaplandı. 
Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), ocak ayına ilişkin 
konut ve iş yeri satış istatis-
tiklerini açıkladı.

Buna göre, Türkiye ge-
nelinde satılan ilk el ko-
nut sayısı ocak ayında ge-
çen yılın aynı ayına göre 
yüzde 2,1 azalarak 34 bin 
69'a ikinci el konut sayısı 
yüzde 5,9 düşüşle 77 bin 
411'e geriledi. Böylece ge-
çen ay satılan toplam ko-
nut sayısı 2025'in aynı ayı-
na göre yüzde 4,7 azalışla 
111 bin 480 olarak hesap-
landı. Toplam konut satışla-
rı içinde ilk el konut satışla-
rının payı yüzde 30,6, ikinci 
el konut satışlarının payı 
yüzde 69,4 oldu.

İpotekli satışlar 
arttı

Türkiye genelinde ipo-
tekli konut satışları ocak 
ayında geçen yılın aynı ayı-
na göre yüzde 15,7 artarak 
20 bin 263 olarak hesap-
landı. Diğer konut satışla-
rı ise söz konusu dönem-
de yüzde 8,3 azalarak 91 
bin 217 olarak gerçekleşti. 
Toplam konut satışları için-
de ipotekli satışların payı 
yüzde 18,2, diğer satışların 
payı yüzde 81,8 oldu.

Takvim etkilerinden 
arındırılmış serilerde, 
2025'in aynı ayına göre ilk 

el konut satışları yüzde 4,2 
artarken ikinci el konut sa-
tışları yüzde 0,1 azaldı. 
Mevsim ve takvim etkilerin-
den arındırılmış serilerde 
ise bir önceki aya göre ilk 
el konut satışları yüzde 6,3 
ve ikinci el konut satışları 
yüzde 4,7 geriledi.
Yabancılara 1306 

konut satıldı
Yabancılara yapılan ko-

nut satışları ocak ayında 
geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 20,8 azalarak 1306 
oldu. Ocak ayında toplam 
konut satışları içinde ya-
bancılara yapılan konut sa-
tışının payı yüzde 1,2 ola-
rak gerçekleşti. Geçen ay 
ülke uyruklarına göre en 
fazla konut satışı sırasıyla 
219 ile Rusya, 118 ile İran 
ve 77 ile Ukrayna vatan-
daşlarına yapıldı.

Bültende yapılan 
yenilikler ve 

revizyon
TÜİK tarafından açık-

lanan yeni bültende konut 
satış istatistiklerine ilave 
olarak iş yeri satış istatistik-
leri de "konut ve iş yeri sa-
tış istatistikleri haber bülte-
ni" kapsamında aylık olarak 
yayımlanmaya başlandı. 
Konut ve iş yeri satış ista-
tistiklerinde mevsim ve tak-
vim etkilerinden arındırılmış 
serilerin yanı sıra söz ko-
nusu istatistiklerle ilgili tüm 
göstergeler 2013 yılı ocak 
ayından başlayacak şekil-
de yayımlandı.

TÜİK, ocak ayı konut 
ve iş yeri satış 

istatistiklerini açıkladı

ANKARA (AA)- Ticaret 
Bakanlığı, yılbaşından beri 48 
bin 122 firma ve 5,7 milyon 
ürünün denetlendiğini, tes-
pit edilen aykırılıklar için 506 
milyon lira idari para ceza-
sı uygulandığını bildirdi. Ba-
kanlıktan yapılan açıklamada, 
2026 yılı piyasa denetim so-
nuçlarına ilişkin bilgi verildi. 
Vatandaşların ekonomik re-
fahını bozacak ve iç piyasa-
daki istikrarlı seyri olumsuz 
etkileyecek her türlü fiile kar-
şı denetimlerin hız kesmeden 
devam ettiği belirtilen açıkla-
mada, “Bu kapsamda yılba-
şından bu yana ve özellikle 
ramazan öncesinde hassasi-
yetle yürütülen çalışmalar ne-
ticesinde, 2026 yılının ilk 45 
gününde 48 bin 122 firma, 5 
milyon 683 bin 898 ürün de-
netlenmiş ve tespit edilen ay-
kırılıklara yaklaşık 506 mil-
yon lira idari para cezası 
uygulanmıştır.” ifadeleri kul-
lanıldı. Açıklamada, bu dö-
nemde ticaret il müdürlükleri 
aracılığıyla gıda perakendeci-
liği sektörüne yönelik yürütü-
len denetimlerde 29 bin 626 
firmanın denetlendiği, yapı-
lan kontrollerde 20 bin 79 ih-
lal tespit edildiği ve 80 milyon 
lira idari para cezası uygulan-
dığı aktarıldı.

ANKARA’DA 1,4 
MİLYON ÜRÜN 
DENETLENDİ

İstanbul’da gerçekleştiri-
len denetimlerde aykırılık tes-
pit edilen 10 bin 847 ürüne 
yaklaşık 43 milyon lira ceza 
kesildiği bildirilen açıklama-

da, Ankara’da 1 milyon 357 
bin 149, İstanbul’da 885 bin 
734 ve Antalya’da 995 bin 
882 ürünün denetlendiği ifade 
edildi. Açıklamada, tüketicile-
rin günlük hayatta taraf oldu-
ğu sözleşmeler ve haksız ti-
cari uygulamalar kapsamında 
da denetimlerin devam ettiği-
ne dikkat çekilerek, şu bilgile-
re yer verildi:

“Bu kapsamda yılın ilk 45 
gününde 7 bin 999 gerçek ve 
tüzel kişi denetlenmiş, aykırı 
eylemi tespit edilen 330 kişi-
ye toplamda 237,7 milyon lira 
idari para cezası uygulanmış-
tır. Ön ödemeli konut satışla-
rı, abonelik ve mesafeli satış 
sözleşmeleri gibi alanlarda-
ki aykırılıklardan dolayı 201 
milyon lira, reklam ve haksız 
ticari uygulama denetimleri 
çerçevesinde 34,4 milyon lira, 
ürün güvenliği denetimlerinde 
de 2,4 milyon lira ceza işlemi 
gerçekleştirilmiştir.”

FAHİŞ FİYAT 
UYGULAYANLARA 188,3 

MİLYON LİRA PARA 
CEZASI

Otomotiv, stokçuluk, em-
lak, kuyumculuk, fahiş fi-
yat, haksız ticari uygulamalar, 
abone sözleşmeleri ve ödeme 
süreleri gibi alanlarda bu yı-
lın ilk 45 gününde 10 bin 497 
gerçek ve tüzel kişinin denet-
lendiği aktarılan açıklamada, 
aykırı fiillerde bulunduğu tes-
pit edilen 1160 gerçek ve tü-
zel kişiye 188,3 milyon lira 
idari para cezası uygulandığı 
bildirildi.

Yılbaşından beri 48 bin 
firma ve 5,7 milyon 

ürün denetlendi

ELEKTRİK ENERJİSİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                        (Basın-2404392)

Elektrik Enerjisi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/275026
1- İdarenin
1.1. Adı	 : BİLGİ İŞLEM GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 : YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 03122932049
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 16.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Adalet Bakanlığı Bilgi İşlem Genel Müdürlüğü 
Toplantı Salonu Ergazi Mah. Fatih Sultan Mehmet Bulvarı No:448/B Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 : Elektrik Enerjisi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 2.320.000,00 Kwh Elektrik Enerjisi Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Adalet Bakanlığı Bilgi işlem Genel Müdürlüğü 
	   Şaşmaz Hizmet Binası (Ergazi Mah. Fatih 
	   Sultan Mehmet Bulvarı No: 448/B 06370 
	   Şaşmaz - YENİMAHALLE / ANKARA)
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : İdareye elektrik enerjisi tedarikine başlandığı 
	   tarihten itibaren 8 aydır.
3.5. İşe başlama tarihi	 : 01/05/2026 tarihinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Gazetemizi “www.facebook.com/Sonsöz Gazetesi, instagram/sonsoz.gazetesi, X Sonsoz_Ankara ile 
www.sonsoz.com.tr” internet ve sosyal medya adreslerimizden tüm okuyucularımızın paylaşmına sunuyoruz.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

FRANSA (DHA)- Enerji ve 
Tabii Kaynaklar Bakanı Alpars-
lan Bayraktar, “Tüm paydaşla-
rımızla daha güçlü bir enerji ge-
leceği inşa etmek için çalışmaya 
devam edeceğiz” dedi.

Bayraktar, sanal medya he-
sabından yaptığı paylaşımda, 
“Fransa’da düzenlenen Ulus-
lararası Enerji Ajansı Bakan-
lar Toplantısı’nın 2’nci günün-
de ‘Güvenli ve Sürdürülebilir 
Bir Gelecek İçin Enerjide Eri-
şilebilirlik ve Kapsayıcılık’ adlı 
Küresel Enerji Diyaloğu Genel 
Oturumu’nda ülkemizin enerji 
perspektifini ve vizyonunu pay-
laştık. Küresel enerji dönüşümü 
sürecinde güçlü enerji altyapı-
sı, artan enerji talebi ve teknolo-
jiye erişimin ön plana çıktığını 
ifade ettik. Bu görünümde ülke-
mizin enerji çeşitliliği strateji-
sinde ana unsurları vurguladık. 
Hiçbir kaynağı dışlamadan, kay-
nak çeşitliliğini artıran bir anla-
yışla ve arz güvenliğini merkeze 
alan politikalarımızla bu sürecin 
en güçlü aktörlerinden biri olma 
yolunda emin adımlarla ilerli-
yoruz. Tüm paydaşlarımızla bir-
likte, daha güvenli ve güçlü bir 
enerji geleceği inşa etmek için 
çalışmaya devam edeceğiz” ifa-
delerini kullandı.

“Daha güçlü bir 
enerji geleceği inşa 

etmek için çalışmaya 
devam edeceğiz”
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KIBRIS KÖYÜ, TÜRKİYE
 VE DÜNYA…

DOST DİLİ

Önceki yazımda, Türkiye’nin in-
sanına, hayvanına ve doğasına yöne-
lik kıyım etkisi yapan şiddet  örnekle-
rinden bazılarını paylaşmış ve “Vahşi 
İnsan Durdurulmalı” demiştim.

Bu yazım, vahşi insanın durdurul-
ması gerektiği yönündeki haykırışıma 
neden olan bir söyleşiye dayanıyor.

Tarih, 11 Şubat 2026 Çarşamba,  
yer: Ankara Kent Konseyi.  Konu: 
Ankara, Mamak ilçesi, Kıbrıs Köyü 
Vadisi.

Söyleşinin hedef kitlesi, algıma 
göre, Türkiye ve Dünya’yı; toprağı, 
havası, suyu,  içindeki  varlıkları ile  
yerin üstünü ve  altını, kirlilik ve ateş-
ten ölçülemez büyüklükte  bir  cehen-
neme çevirmeye çalışan, bu anlamda 
hayli  ileri giden  “vahşi insan”.

Ankara Kent Konseyi Sanat Mec-
lisi,  Çevre ve İklim Meclisi ile STK 
Proje Grubunca ortaklaşa düzenlenen 
söyleşi, Ankara Kent Konseyi Çevre 
ve İklim Meclisi sözcüsü, gazeteci/
muhabir Ömer Şan’ın  açılış konuş-
ması ile başladı.

Şair, yazar, fotoğraf sanatçı-
sı ve toplum gönüllüsü Hürdoğan 
Aydoğdu’nun “Kıbrıs Vadisi Slayt 
Gösterisi’den sonra Erdoğan Balcı-
oğlu (İnşaat Mühendisi),  Habib Şeker 
(Kısa adı STK Proje Destek Grubu 
olan Ankara Kent Konseyi Sivil Top-
lum Kuruluşları Proje Destek Grubu 
Sözcüsü) ve Mehmet Murat Erten 
(Mamak Belediyesi Kırsal Hizmetler 
Müdürü)  görüşlerini ve önerilerini 
dile getirdiler.

Hürdoğan Aydoğdu’nun kolay-
laştırıcılığındaki söyleşide, gerçekten 
Türkiye ve Dünya’nın doğasına nasıl 
kıyıldığı ve geleceğe yönelik tehlikleri 
konuşuldu.

Her etkinlikte olduğu gibi bu ya-
zımda da  not alabildiklerimi özetle-
meye çalışacağım.

Habib Şeker: “Bu vadinin doğal 
sit alanı olması için 5 yıl uğraştık. 
Ankara’nın hemen yanı başında,  8 
kilometrelik bir doğa harikası Kıb-
rıs Vadisi.   Temiz hava gönderen 
Ankara’nın kliması gibi. Birçok su 
kaynağı yer değiştirdi. Bu süreçte yer 
alan insanlar üç kesimden oluşuyor. 
Koruma mücadelesi, verenler,  koru-
yormuş gibi yapanlar, hiçbir şey yap-
mayanlar. Taş ocakları ile sermaye 
doğaya galip geldi.  Ayrıca, Vadiye 
gelen vatandaşlar da çöplerini, pislik-
lerini bırakarak gidiyor.” Bir zamanlar 
bir bölümü üzüm bağı idi.  Kartallar, 
tavşanlar vardı.”

Mehmet Murat Erten: “Mükem-
mel bir cennet. Biyolojik çeşitlilik an-
lamında çok zengin bir yer. Ancak, 
bu niteliğini kaybediyor. Vadi’nin 
zarar görmemesi için canla başla 
çalışıyoruz. 3. derece sit alanı kara-
rından sonra Vadide doğa tahrip ol-
maya başladı. Bu konuda Bakanlık da 
sorumlu.”

Erdoğan Balcıoğlu: “Planlar, si-
yasetçinin iki dudağı arasında. Siya-
setçilerin kararları ve haksız kazanç 
elde edenler, doğaya, üstündeki can-
lılara kıyıyor. Kıbrıs Vadisinde maden 
ruhsatı alanlar, taş ocakları ağır bir 
sorun. Taş ocakları havaya toz saçı-
yor. Bu tozlar tarıma ve canlıların ha-
yatına zarar veriyor. Başka ülkelerde 
tozlar toplanıyor. Arılar azaldı. Sos-

yo-ekonomik dengeyi de etkileyen 
taş ocaklarının doğaya zarar vermesi 
önlenebilir. Kıbrıs Köyü’nün vadisi 
kurtarılabilir. Koruma planlarına uyul-
malı. Siyasetin kirlenmesi toplumu da 
kirletiyor. Mahkeme kararları uygu-
lanmalı.”

Söyleşide, Kıbrıs Köylüleri Derne-
ği Başkanı Çetin Çağlar da, doğanın 
tahrip edilmesinden,  yerlere araba 
lastikleri ve çöplerin atılmasından ya-
kındı.

Sadece, Kıbrıs Vadisi’nin değil, 
Türkiye ve Dünya’da doğaya yönelik 
şiddetin konuşulduğu söyleşi, orman 
ve tarım alanlarına girildikçe, uyum-
suz binaların ve çevre kirliliğinin ço-
ğaldığını, hayvanların yok olduğunu 
veya göçe zorlandığını, böylece insan 
eliyle dengenin bozulduğunu bir kez 
daha gösterdi.

Türkiye’de doğaya kıyımın, yağ-
manın, aslında,  Kıbrıs köyü dahil, 
köylerimizin mahalle haline getirilme-
si ile çoğaldığı kanısındayım. Sosyal 
medyada, şimdilerde mahalle olan 
Kıbrıs Köyü’ne ait arsalarla ilgili satış 
bedellerini okudukça çok üzüldüğü-
mü belirtmeliyim. Kıbrıs Köyü, yeşili, 
toprağı, akar suyu, vadisi,  havası, 
kayası, ağacı ve hayvanı ile büyük bir 
tehlike altındadır. Bakalım, paranın 
rengi ve değeri ile doğanın rengi ve 
çeşitliliği arasındaki mücadelede, Kıb-
rıs Köyü sakinleri ve gelecek kuşakla-
rı, atalarının emeklerine, anılarına ve 
emanet bıraktıkları güzelliklerine  sa-
hip çıkarak, yerin üstündeki cenneti 
koruyabilecekler mi?

Şair Mehmet Emin Yurdakul’un  
“Sakın Kesme” başlıklı dizesinde dile 
getirdiği gibi “Yaş ağaca balta vuran 
el unmaz”. Bu şu anlama geliyor. Yaş 
ağacı kesen, ormanlara zarar veren 
insan mutlu olamaz, iç huzuru bu-
lamaz. Ancak, yaş ağaca artık balta 
vurulmuyor. Ağır araçlarla, dozerler-
le, büyük testerelerle, üstelik silahlı 
güvenlik güçlerinin koruması altında 
giriliyor, ormanlık, ağaçlık alanlara.  
Karar verenler, ormanlara girenler, 
koruyanlar, ağaçları kesenler, yıkan-
lar, neler hissettiler, neler hissediyor-
lar? Masalarda, sofralarda, salonlar-
da, yataklarda, yollarda, alanlarda, 
kısaca nefes aldıkları, yaşadıkları yer-
lerde.

Türkiye keşke, hukuk, adalet, 
çevre, eğitim, sağlık, ekonomi, sosyal 
güvenlik, güvenlik başta olmak üze-
re tüm aşanlarda, şiddet değil sevgi, 
dostluk ve barış için yerel ve ulusal 
kurultayların düzenlenmesini, bu ko-
nuların, bilime uygun olarak eğitim 
programlarına konmasını, böylece 
halkın ülke yönetimine seçim sandık-
ları dışında da katılmasını sağlayacak 
yönetim kadrolarına ve anlayışına sa-
hip olabilseydi.

Türkiye’nin doğası, İstanbul ve 
Ankara başta olmak üzere tüm kent-
lerinde kuşatılıyor, hayvanlar yok 
ediliyor veya bir çare olarak başka 
yerlere kaçıyor. Kaçış nereye ve ne 
zamana dek sürecek?

Haydi, Kıbrıs Köyü’nün ve 
Türkiye’nin iyi yürekli insanları, her 
yerde ve her zaman kadın-erkek 
birlikte, dayanışma içinde, şiddetten 
uzak, sevgi ve dostluk için. Haydi…

İSTANBUL (AA)- İstanbul-
lular ocak ayında meyve olarak 
en çok mandalina, sebze olarak 
ise domates tüketti. İstanbul Bü-
yükşehir Belediyesi (İBB) Hal 
Müdürlüğü, kentte geçen ay tü-
ketilen meyve ve sebze ürünleri-
ni açıkladı.

Bu kapsamda, Bayrampaşa 
Meyve ve Sebze Hali'nde ocak 
ayında, 29 meyve ve 46 seb-
ze olmak üzere toplam 75 çeşit 
ürün satıldı. Ataşehir Meyve ve 
Sebze Hali'nde ise 28 meyve ve 
45 sebze olmak üzere toplam 73 
çeşit ürün alıcı buldu.

Bayrampaşa'daki hale ocak 
ayında 55 bin 970 ton meyve ve 
88 bin 885 ton sebze olmak üze-
re toplam 144 bin 855 ton ürün 
getirildi. Ataşehir'deki hale ise 
21 bin 483 tonu meyve, 28 bin 

122 tonu sebze olmak üzere top-
lam 49 bin 605 ton ürün nakle-
dildi. İki hale geçen ay 77 bin 
453 ton meyve ve 117 bin 7 ton 
sebze olmak üzere toplamda 194 
bin 460 ton ürün getirildiği be-
lirlendi.

MEYVELERDE 
MANDALİNA, 

SEBZELERDE DOMATES 
BAŞI ÇEKTİ

Hallere getirilen ürünlerden 
İstanbulluların bu ayda tercih et-
tiği meyveler arasında mandali-
na, sebzelerde ise domates başı 
çekti. Bayrampaşa Hali'ne ge-
tirilen meyvelerden 13 bin 280 
tonunu mandalina, 14 bin 263 
tonunu da domates oluştur-
du. Diğer hale ise 4 bin 908 ton 
mandalina, 4 bin 762 ton doma-
tes getirildi. Böylelikle her iki 

hale toplam 18 bin 188 ton man-
dalina, 19 bin 25 ton domates 
ulaştırıldı.

Mandalinayı 17 bin 340 ton-
la portakal, 11 bin 767 tonla 
muz, 9 bin 484 tonla elma, 6 bin 
456 tonla limon, 3 bin 65 tonla 
nar, 3 bin 13 tonla armut, 1578 
tonla Trabzon hurması, 1392 
tonla çilek, 665 tonla kivi ta-
kip etti.

Domatesi ise 15 bin 17 ton-
la patates, 9 bin 453 tonla havuç, 
8 bin 418 tonla biber, 7 bin 284 
tonla salatalık, 7 bin 38 tonla be-
yaz lahana, 6 bin 784 tonla kuru 
soğan, 5 bin 463 tonla karnaba-
har, 4 bin 102 tonla turp ve 3 bin 
927 tonla ıspanak izledi.

Hallere en fazla getirilen 
meyve olarak mandalinanın ki-
logram fiyatı ortalama 29,38 
lira, portakal 30 lira, muz 62,35 
lira, elma 71,36 lira, limon 57,81 
lira, nar 63,13 lira, armut 64,69 
lira, Trabzon hurması 70 lira, çi-
lek 180 lira ve kivi ise 106,25 li-
raya alıcı buldu.

Sebze olarak en çok tüketi-
len domates ortalama 83,06 lira, 
patates 17,81 lira, havuç 12,72 
lira, biber 60,55 lira, salatalık 
73,91 lira, beyaz lahana 12,50 
lira, kuru soğan 12 lira, karnaba-
har 21,88 lira, turp 13,75 lira ve 
ıspanak ise 26,88 liradan satıldı.

İSTANBUL (AA)- Kısa va-
deli dış borç (KVDB) stoku, 
2025 dördüncü çeyrekte önceki 
çeyreğe göre yüzde 0,3 azalarak 
165,7 milyar dolar oldu. Türki-
ye Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB), Aralık 2025 dönemine 
ilişkin kısa vadeli dış borç ista-
tistiklerini açıkladı.

Buna göre, kısa vadeli dış 
borç stoku, önceki çeyreğe göre 
yüzde 0,3 azalarak aralık ayı iti-
barıyla 165,7 milyar dolar oldu. 
Orijinal vadesine bakılmaksızın 
vadesine 1 yıl veya daha az kal-
mış borçları gösteren kalan va-
deye göre KVDB stoku, 225,4 
milyar dolar olarak kayıtla-
ra geçti. Bu dönemde, bankalar 
kaynaklı KVDB stoku, önceki 
çeyreğe göre yüzde 0,8 azala-
rak 72,5 milyar dolar olurken, 
Merkez Bankası yükümlülükleri 
yüzde 10 azalarak 25 milyar do-
lara indi. Yurt içi bankaların yurt 
dışından kullandıkları kısa vade-
li krediler, önceki çeyreğe göre 
yüzde 10,8 azalarak 8,6 milyar 
dolar seviyesinde gerçekleşti. 

Kısa vadeli 
dış borç stoku 

dördüncü 
çeyrekte azaldı

İstanbul’da ocakta en çok 
mandalina ve domates tüketildi

ANKARA (AA)- Türki-
ye Tohumcular Birliği (TÜRK-
TOB) Yönetim Kurulu Başkanı 
Kayhan Yıldırım, 2025'te to-
humculuk sektörünün 540 mil-
yon dolarlık ihracat, 382 milyon 
dolarlık ithalat yaparak 158 mil-
yon dolarlık dış ticaret fazlası 
verdiğini bildirdi.

Üretim verilerine dikkati çe-
ken Yıldırım, "Sertifikalı tohum 
üretimi 2005 yılına göre yüz-
de 306 artarak 332 bin tondan 1 
milyon 351 bin tona ulaştı. Üre-
tim her yıl artarak devam edi-
yor. Kullanılan sertifikalı tohum-
luğun yüzde 96'sı da yurt içinde 
üretiliyor. Yıllardan beri yerli ve 
milli tohumculuğu geliştirmek, 
sertifikalı tohum kullanımı artır-
mak için çok yoğun gayret gös-
teriyoruz ve bunun sonuçlarını 
da alıyoruz." dedi.

Yıldırım, özellikle stratejik 
hububat grubu ürünlerinde cid-
di artışlar sağlanmasına rağmen 
sertifikalı tohum kullanımının 
tür ve çeşitlere göre değişmek-

le birlikte yüzde 40 ile 50 dola-
yında olduğu bilgisini vererek, 
bu oranları Fransa, Almanya, 
ABD, Hollanda gibi ülkelerde 
olduğu gibi yüzde 70-80 seviye-
lerine çıkarmayı hedefledikleri-
ni bildirdi.

Asma dahil sertifikalı mey-
ve fidanı üretiminin geçen yıl 
2005'e göre yüzde 380 artışla 
21 milyondan 101 milyon adete 
yükseldiğine dikkati çeken Yıl-
dırım, şöyle devam etti: "Buna 
fidan grubunda değerlendirilen 
102,4 milyon çilek fidesini de 
eklediğimizde fidancılık sektö-
rümüz 203 milyon adet üretimle 
dev bir sektör konumuna geldi. 
Fidecilik sektörü de son yıllar-
da tarımsal verimliliğin artma-
sında kilit rol oynamış ve özel-
likle örtü altı olarak da bilinen 
sera yetiştiriciliğinin yaygınlaş-
masıyla büyük ivme kazanmış-
tır. Bu alanda da son 15 yılda 
yüzde 100 artış sağlanarak 2025 
yılında 7 milyar adetlik bir üre-
tim hacmine ulaşmış bulunuyo-

ruz. Süs bitkileri üretimi de son 
15 yılda 1 milyardan 2 milyar 
adede yükseldi. ​​​​​​​Tarım ve Orman 
Bakanlığımızın destekleri, birli-
ğimizin çalışmaları ve özel sek-
törümüzün gayretiyle görev ala-
nındaki 4 ana üretim grubunda 
da son 15-20 yılda, sürekli yük-
selen grafikle üretim yapıyoruz. 
Geçen yıl yaşadığımız olağanüs-
tü zirai don ve kuraklığa rağmen 
üretimlerimiz artıyor."
"TOHUM İHRACATI 8 BİN 

TONDAN 91 BİN TONA 
ÇIKTI"

Yıldırım, dış ticaretteki ge-
lişmelere de değinerek, 2000'li 
yılların başında 17,3 milyon do-
lar olan ihracatın 2025'te 368 
milyon dolara ulaştığını ifade 
etti. Son 20 yılda değerde yüzde 
2000 ihracat artışı sağladıkları-
nı vurgulayan Yıldırım, "Sadece 
dolar bazında değil, miktar açı-
sından da önemli aşamalar kay-
dettik. Son 20 yılda sertifikalı to-
hum ihracatı 8 bin tondan 91 bin 
tona çıktı. Bu da yüzde 1000'i 
aşan bir oran anlamına geliyor. 
Sadece değerde değil, miktar-
da da önemli artış sağladık. Ser-
tifikalı tohumda ihracatın itha-
latı karşılama oranı yüzde 130'a 
ulaştı." diye konuştu.

Fidan ihracatında 35 milyon 
doları yakaladıkları bilgisini ve-
ren Yıldırım, ihracatın ithalatı 
karşılama oranının yüzde 350'ye 
çıktığını belirtti. Yıldırım, süs 
bitkilerinde 136 milyon dolar-
lık ihracat yapıldığını aktararak, 
sektörde ihracatın ithalatı karşı-
lama oranının yüzde 158'e ulaş-
tığını bildirdi.

Tohum sektörü 2025’te 158 milyon 
dolar dış ticaret fazlası verdi

ANKARA (AA)- Türkiye'de 
yerleşik girişimlerin, yurt dışın-
da kontrol ettiği teşebbüs sayı-
sı 2024'te 2 bin 706 olurken, yurt 
dışındaki bu girişimlerden elde 
edilen ciro 89 milyar 840 milyon 
dolara ulaştı.

Türkiye İstatistik Kurumu, 
2024 yılına ilişkin yurt dışın-
da kontrol edilen girişim ista-
tistiklerini açıkladı. Buna göre, 
Türkiye'de yerleşik girişimlerin 
yurt dışında kontrol ettiği girişim 
sayısı, 2024'te 2 bin 706 oldu. Bu 

girişimlerden, 2024'te 89 milyar 
840 milyon dolar ciro elde edildi. 
Ciro tutarı, 2023 yılında 84 mil-
yar 630 milyon dolar olarak he-
saplanmıştı.

Yurt dışında kontrol edilen 
girişimlerin 2024 yılında faaliye-
te göre oluşan ciroda ilk sırada, 
sanayi yer aldı. Sanayiyi, sırasıy-
la ticaret, hizmet ve inşaat faali-
yetleri izledi. Yurt dışında sanayi 
faaliyeti gösteren girişimler, 35 
milyar 9 milyon dolar ciro elde 
etti. Ciro toplamında, 33 milyar 

242 milyon dolarla ticaret faali-
yeti ikinci sırada yer aldı. Üçün-
cü sıradaki hizmet faaliyetinde 
12 milyar 217 milyon dolar, dör-
düncü sıradaki inşaat faaliyetin-
de ise 9 milyar 372 milyon do-
lar ciro elde edildi. Yurt dışında 
kontrol edilen girişimlerin 967'si-
nin hizmet, 943'ünün ticaret, 
506'sının sanayi ve 290'ının ise 
inşaat sektöründe faaliyet göster-
diği belirlendi.
GİRİŞİMLERİN EN ETKİN 

OLDUĞU COĞRAFYA 
AVRUPA

Avrupa (AB27+EFTA) ül-
keleri 2024'te girişim sayısın-
da yüzde 39,2, ciroda yüzde 37,1 
payla birinci sırada yer aldı. Di-
ğer Avrupa ülkeleriyse yüz-
de 19,3 payla girişim sayısında, 
yüzde 23,9 payla ciroda ikinci sı-
rada bulundu. Diğer Asya ülke-
leri sırasıyla yüzde 13,3, yüz-

de 13,2 payla girişim sayısında 
ve ciroda üçüncü sırada yer aldı. 
Yurt dışında kontrol edilen giri-
şim sayısının en yüksek olduğu 
ülke, 2024'te 254 girişimle Al-
manya oldu. Almanya'da kontrol 
edilen girişimlerin 2024 yılında 
elde ettiği ciro, 4 milyar 6 milyon 
dolar olarak gerçekleşti. Birle-
şik Krallık, 2024'te 9 milyar 240 
milyon dolarla, yurt dışı girişim-
lerden sağlanan cironun en yük-
sek olduğu ülke oldu. 

Türkiye’de yerleşik girişimler, 2024’te yurt dışında 2.7 bin teşebbüsü kontrol etti

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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2026 Yılı 9 Ay Süre İle Sürücülü Araç Kiralama Hizmeti hizmet alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/251225
1- İdarenin
1.1. Adı	 : TÜRK TARİH KURUMU BAŞKANLIĞI HİZMET 
	    BİRİMLERİ DİĞER ÖZEL BÜTÇELİ 
	    KURULUŞLAR TÜRK TARİH KURUMU
1.2. Adresi	 : Üniversiteler Mah. Toplum Cad. No:5 E blok 	
	   ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 03123102368
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 06.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres	 : Üniversiteler Mahallesi Toplum Caddesi 
	   No.: 5 06800 Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 : 2026 Yılı 9 Ay Süre İle Sürücülü Araç Kiralama 	
	   Hizmeti
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 2026 Yılı 9 Ay Süre İle Sürücülü Araç Kiralama 	
	   Hizmeti
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Ankara
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : İşe başlama tarihi 01.04.2026, işin bitiş tarihi 
31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi	 : 01.04.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
2026 Yılı Şubat ayı itibariyle uygulanacak kasko değer sigortası kasko tablosu
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Araç Kiralama/0,77
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedile-
cektir.

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak, “GENÇ2030” projesini tanıttı

ANKARA (AA) -  Gençlik ve 
Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, 
2030 yılına kadar 100 bin yapay 
zeka girişimcisi yetiştirmeyi hedef-
lediklerini söyledi.

"Gençler Bakanlığında" progra-
mına katılan Bak, Gençlik Hizmet-
leri Genel Müdürlüğü koordinas-
yonunda yürütülen "GENÇ2030" 
projesini tanıttı.

Bak, Gençlik ve Spor Bakanlığı 
Konferans Salonu'ndaki konuşma-
sında, Türkiye'nin dört bir yanından 
gençleri bakanlıkta ağırlamaktan 
mutluluk duyduklarını dile getirdi.

İstanbul Teknik Üniversitesi Ma-
kina Fakültesi mezunu olduğunu 
hatırlatan Bakan Bak, "Sonrasın-
da endüstri mühendisliği üzerine 
İngiltere'de master, İstanbul Tek-
nik Üniversitesi'nde doktora yap-
tım. Yapay zekayla 1991 yılında 
Nottingham Üniversitesi'nde tanış-
tım. Seçmeli derslerimizden biriy-
di." dedi.

Bak, Türk mühendislerinin TU-
SAŞ ve ASELSAN'da başta olmak 
üzere önemli projelere imza attığı-
na işaret ederek, Türkiye'nin insan-
sız hava araçları teknolojisinde li-
der konumda bulunduğunu ifade 

etti. Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan'ın liderliğinde "mil-
li teknoloji hamlesi"nin inanılmaz 
bir şekilde büyüdüğünü vurgula-
yan Bak, "Bunu TEKNOFEST ku-
şağıyla beraber görüyoruz. Genç-
lik ve Spor Bakanlığı olarak 570 
gençlik merkezimiz var. Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığımız ile bera-
ber gerçekleştirdiğimiz DENEYAP 
atölyelerinden 10 bin genç sertifi-
ka aldı. Gençler, sertifika alıp bu ül-
kenin gelişmesine, teknolojisine 
hizmet etmek için 'Ben varım, ül-
kemi seviyorum, ülkem için çalı-
şacağım, ülkem için üreteceğim' 
dedi. Şimdi yeni bir hamleyi ger-
çekleştiriyoruz. GENÇ2030 proje-

siyle geleceğin nesli çalışmalarını 
başlattık. 2030'da gençlerimiz ne-
ler yapacak? Teknolojik olarak ne-
ler yapacağız? Yapay zeka çağın-
da Gençlik ve Spor Bakanlığı neler 
yapacak? Bunlar için arkadaşları-
mızla çalıştık." diye konuştu.

Türkiye'nin genç bir nüfusa sa-
hip olduğuna dikkati çeken Bak, 
şöyle devam etti:

"Sayın Cumhurbaşkanımızın 
vizyonuyla inanılmaz bir milli tekno-
loji hamlesi heyecanı, coşkusu ya-
ratıldı. Herkes bu ülkede üretmek, 
bu ülkenin sanayisine destek ol-
mak, yüksek teknoloji öğrenmek, 
teknolojiyi iyi kullanan bir gençlik is-
tiyor. İşte size gelecek 10 yıllarda 

üstünlük sağlayacak nokta burası. 
Belki pek çok işte sizin adınıza ka-
rar verici yapay zeka sistemleri ola-
cak ama onu üreten kişiler olmak 
önemli. O yüzden 2030 bu nokta-
da çok önemli. GENÇ2030 proje-
si kapsamında 93 atölye kuruldu. 
Bu atölyelerde 527 gönüllü eğit-
men aktif yer alacak. Milli teknolo-
ji hamlesiyle beraber yüksek tekno-
loji yatırımları yapan bir Türkiye... 
O yüzden insan kaynağına ihtiya-
cımız var. Biz de 2030'a kadar 100 
bin yapay zeka girişimcisini yetiş-
tirmeyi hedefliyoruz. Büyük bir viz-
yon. Sayın Cumhurbaşkanımız di-
jitalleşme konusunda, Türkiye'nin 
milli teknolojiye dönmesi noktasın-
da çok büyük yatırımlar yapıyor, 
büyük vizyon ortaya koyuyor, önü-
müzü açıyor."
“İHA VE SİHA'LAR UÇMAZDI”

Bakan Bak, yerli savunma sa-
nayisinin geldiği noktaya değine-
rek, "Önceden İHA ve SİHA'lar uç-
mazdı. Amerikalılar veya İsrailliler 
verirdi. Uçması gerektiği zaman uç-
mazdı. Ne oldu? Parça eksik, yazı-
lımında problem var... Adeta yalva-
rıyorduk adamlara. Şimdi öyle bir 
şey var mı? Yok." şeklinde görüş 

belirtti. "Bugün Türkiye diz çöktürü-
lemeyen bir ülke." diyen Bak, "Ma-
sada bizsiz bir şey olamaz, hele 
hele Ortadoğu'da mümkün de-
ğil. Barış sürecinden diğer süreçle-
re kadar baktığınız zaman masa-
da yer sahibi olan, söz sahibi olan 
bir Türkiye var. Bu tabii ülkemizin 
gücü. Gelecekte sizler olacaksı-
nız buralarda. Siz gençler, ülkemi-
zin gücünü daha da ilerilere taşı-
yacaksınız." değerlendirmesinde 
bulundu.

Gençlerden öz güvenli olma-
larını isteyen Bakan Osman Aşkın 
Bak, şunları kaydetti:

"Türkiye Yüzyılı, gençliğin yüz-
yılı olacak diyoruz. O yüzden de 
bu çalışmaları yapıyoruz. Bir lans-
man şeklinde de düşünebiliriz. 
GENÇ2030 projesinde hedef kit-
lemizde kimler var? Projenin te-
mel kitlesi; teknolojiye ilgi duyan, 
temel bilgisayar bilgisine sahip, 
15-25 yaş aralığındaki lise ve üni-
versite öğrencisi gençler. Sertifika 
sahibi olacaksınız, yetiştireceğiz. 
GENÇ2030 projesinin ana ama-
cı 2030 yılına kadar yapay zeka gi-
rişimcisi 100 bin genç yetiştirmek. 
Bu sayede gençlerimiz, teknolojinin 

tüketicisi olmanın ötesine geçerek 
geleceğin üreticileri ve yön vericileri 
haline gelecek. Yani aktör olacağız, 
sahada olacağız. Gitmediğin, bu-
lunmadığın yer senin değil ve katkı 
sağlamadığın, heyecanını, içinde-
ki o ateşi, o enerjiyi aktarmadığın 
yer senin değil. Gençlerdeki enerji-
yi, 2030 projesiyle beraber o yapay 
zeka alışkınlığını, dijital okuryazar-
lığı, dijital gücü ortaya koyacak bir 
noktaya getirmeyi arzuluyoruz."

"ASELSAN'ın neden kuruldu-
ğunu biliyor musunuz?" diye genç-
lere soran Bak, "Kıbrıs Barış Ha-
rekatı nedeniyle ABD, İngiltere vb. 
bize ambargo uyguluyor. Telsizimi-
zi kullanamıyoruz. ASELSAN onun 
için kuruluyor, şimdi Türkiye'de de-
vasa bir teknoloji şirketi haline gel-
di. Uluslararası alanda müthiş işler 
yapıyor. Bakın o dediğimiz kame-
raları, bize satmadıkları kamerala-
rı üreterek hem istihdam, teknoloji 
sağlıyor hem de ihraç ediyor. Türk 
mühendisleri bu işleri yapıyor. Do-
layısıyla bize yüksek teknoloji bilgi-
sine sahip, yapay zekayı kullanan 
gençler, mühendisler, iyi yöneticiler 
lazım." dedi.

Vincenzo Montella: Mart ayına 
yüzde 100 hazır gelmemiz gerekiyor

İSTANBUL, (DHA)- A Mil-
li Futbol Takımı Teknik Direktö-
rü Vincenzo Montella, DHA Spor 
Merkezi'nin sorularını yanıtladı. 
İtalyan teknik adam, "Tamamıy-
la mart ayına yüzde 100 hazır 
gelmemiz gerekiyor. Her koşul-
da en iyisini yapacak durumda 
olacağız. Rakibi de düşünece-
ğiz ama biz öncelikle kendimi-
zi düşünmemiz gerekiyor. Maça 
en iyi şekilde hazırlanacağız. Bi-
liyorsunuz tek maç serisi ola-
rak gidecek maçlar. O yüzden 
ne olursa olsun elimizden geleni 
yaparak hedefimize emin adım-
larla gitmek istiyoruz" dedi.

FIFA 2026 Dünya Kupası Av-
rupa Elemeleri Play-Off Turu 
Yarı Finali’nde Romanya ile oy-
nanacak karşılaşma öncesi A 
Milli Futbol Takımı Teknik Direk-
törü Vincenzo Montella; UEFA 
Uluslar A Ligi yolculuğu, Dünya 
Kupası baraj maçları ve milli ta-
kımın genel durumu hakkında 
DHA Spor Merkezi'nin sorularını 
yanıtladı. Play-Off’ta ellerinden 
gelenin en iyisini yapacaklarını 
ifade eden Vincenzo Montella, 
“Zorlu bir grup gibi gözükse de 
hak ettiğimiz seviyeye yükseldi-
ğimiz için öyle gözüküyor. Ben 
bunu bizim futbolcularımızın 
performansına bağlıyorum. On-
ların mücadelesi sonrası ilk defa 
A Grubu seviyesinde mücadele 
edeceğiz. O yüzden gururluyuz 
ve elimizden gelen her şeyi ya-
pacağız. Şu an fokusumuz mart 
ayındaki Play-Off maçlarında. O 
yüzden öncelikli hedefimiz Dün-
ya Kupası” diye konuştu.

‘HEDEFİMİZE EMİN 
ADIMLARLA GİTMEK 

İSTİYORUZ’
FIFA 2026 Dünya Kupası Av-

rupa Elemeleri Play-Off Turu 
Yarı Finali’nde Romanya ile oy-
nanacak karşılaşma hakkın-
da konuşan Montella, “Mircea 
Lucescu’ya geçmiş olsun dilek-
lerimi sunmak istiyorum. Sağ-
lığına kavuşmasını diliyorum. 
Çok özel bir ilişkimiz var. Çok 
sevdiğim ve saygı duyduğum bir 
hoca. Kendisi de geçmişte bura-
lara güzel anılar bırakmış hoca. 
Umarım sağlığına kavuşur. Ye-
tenekli bir kadroya karşı oyna-
yacağız. Tamamıyla mart ayına 
yüzde 100 hazır gelmemiz gere-

kiyor. Her koşulda en iyisini ya-
pacak durumda olacağız. Rakibi 
de düşüneceğiz ama biz önce-
likle kendimizi düşünmemiz ge-
rekiyor. Maça en iyi şekilde ha-
zırlanacağız. Biliyorsunuz tek 
maç serisi olarak gidecek maç-
lar. O yüzden ne olursa olsun 
elimizden geleni yaparak hedefi-
mize emin adımlarla gitmek isti-
yoruz” dedi.
‘TÜRKİYE’DE MİLİ TAKIMDA 
OYNAYAN OYUNCULAR İÇİN 

BİRKAÇ GÜN FAZLADAN 
ZAMANIMIZ OLACAK’

Baraj maçları öncesinde Sü-
per Lig maçlarının ertelenmesi 
üzerine de konuşan 51 yaşında-
ki tecrübeli teknik adam, “Hem 
başkanımıza hem yönetim kuru-
lumuza hem de Türkiye’deki ku-
lüplerimize teşekkür etmek isti-
yorum. Bu konuda bize yardımcı 
oldular. Özellikle Türkiye’de mili 
takımda oynayan oyuncular için 
birkaç gün fazladan zamanımız 
olacak. İlk gerçekçi antrenmanı-
mızı pazartesi gerçekleştirdiği-
mizde 1-2 antrenman fazla yap-
mış olacağız kendileriyle. Diğer 
bütün futbolcularımız içinde en 
son maçlarının bu hafta cumar-
tesi en geç oynayacak şekilde 
oynarlar ki buraya geldiklerinde 
yüzde 100 hazır olurlar” ifadele-
rinde bulundu.

‘TAKIM RUHUYLA 
SAHADA İSTEDİĞİMİZ HER 

ŞEYİ ALABİLMEK İÇİN 
MÜCADELE EDECEĞİZ’
A Milli Futbol Takımı’nın Dün-

ya Kupası’na katılması halinde 
hayalinin olup olmadığı sorulma-
sı üzerine ise Vincenzo Montel-
la, şöyle cevap verdi:

“Beni biliyorsunuz. Ben hep 
şimdiki zamanı konuşmayı se-
viyorum. Yarına çok bakmam 

çünkü gelmemiştir. Geçmişe de 
bakmam. Geçmiş anı olarak kal-
mıştır. Şimdiki zamana bakmak 
gerekirse de mart ayına fokusu-
muz var. Olurda istediğimiz he-
deflere ulaşırsak gururla, en iyi 
şekilde ve takım ruhuyla saha-
da istediğimiz her şeyi alabilmek 
için mücadele edeceğiz.”

‘ÇOK ÖNEMLİ BİR TAKIMA 
SAHİBİZ’

Geçmiş dönemlere kıyas-
la milli takımın yakaladığı ivme-
yi değerlendiren İtalyan teknik 
adam, “Aslında sonuçlara bak-
mak gerekirse önemli bir futbol-
cu grubuna sahip olduğunuzda 
olur her şey. Çok önemli bir takı-
ma sahibiz. Bunun her seferin-
de altını çizmek istiyorum. Fut-
bolcularımıza ilk günden beri 
hoca olarak, ekip olarak, ne 
yapmamız gerektiğini göster-
meye çalışıyoruz. Bugüne ka-
dar kendilerini hiçbir zaman ge-
ride bırakmadılar. Hep en iyisini 
yapmaya çalıştılar. Biz değer-
lendirme yaparken futbolcunun 
kalitesine bakıyoruz ama karak-
ter de çok önemli. Bizim için bu 
ruhu oluşturmak çok önemliy-
di. Futbolda her zaman sonuç-
lar istediğiniz gibi gitmeyebilir. 
Ama biz elimizden gelen her şe-
yin en iyisini elde etmeye çalı-
şacağız. Çünkü bu futbolcu top-
luluğu bunu hak ediyor. Onlarla 
birlikte olduğumuz için gerçek-
ten mutluyuz. Hoca olarak en 
gurur duyduğum anlardan biri 
futbolcularımız kısa süreliğine 
olsa dahi milli takıma geldikleri 
için mutlu oluyorlar. Tekrar bura-
ya geldikleri için mutlu oldukları-
nı görmek gurur veriyor. O yüz-
den bu takımla devam etmek 
istiyoruz. Takım ruhuyla bera-
ber” dedi.
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“YEREL Ba-
sın 4.0: Yapay Zekâ 
ve Yeni Nesil Haber-
cilik” eğitim prog-
ramı, Cumhurbaş-
kanlığı İletişim 
Başkanlığı ev sahip-
liğinde Ankara’da gerçekleştirildi. 
Gün boyu süren programda, med-
ya dünyasında hızlanan dijital dö-
nüşüm ve yapay zekânın habercilik 
pratiğine etkileri kapsamlı biçimde 
ele alındı.

Gazetecilerin yoğun katılı-
mıyla gerçekleşen eğitimde, deği-
şen medya tüketim alışkanlıkların-
dan dijital doğrulama yöntemlerine, 
yapay zekâ destekli içerik üretimin-
den etik ilkelere kadar uzanan geniş 
bir çerçeve çizildi. Program, yerel 
basının dijital çağda hem hız hem 
de güvenilirlik ekseninde nasıl ko-
numlanması gerektiğine odaklandı.

DİJİTAL ÇAĞDA HABERİN 
YENİ DOĞASI

Programın açılış konuşmasını 
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkan-
lığı Ankara Bölge Müdürü Ahmet 
Ali Soylu yaptı. Ardından Doç. Dr. 
Mehtap Uyar, değişen medya tüke-
tim alışkanlıkları ve dijital okurya-
zarlık konusunda değerlendirme-
lerde bulundu. İletişim Başkanlığı 
Bilgi İşlem Dairesi Başkanı Buğra 
Ayan ise yapay zekâ uygulamaları-
nın habercilikteki yükselişine dik-
kat çekti. 

Sunumlarda, haberin artık bü-
yük ölçüde dijital platformlarda ve 
sosyal medya mecralarında “doğ-
duğu” vurgulandı. Sürekli bildirim-
ler ve “kaydırma” kültürünün bi-
reylerin odak süresini azalttığına 
işaret edilirken, yanlış bilginin doğ-

ru bilgiden daha hızlı yayılabildiği 
ifade edildi. İçerik sıralamasını be-
lirleyen algoritmaların çoğu zaman 
kamu yararından ziyade etkileşimi 
ödüllendirdiği belirtilerek, yerel ba-
sının bu yeni düzende daha güçlü 
bir doğrulama refleksi geliştirmesi 
gerektiği kaydedildi.

DEZENFORMASYON VE 
ALGI OPERASYONLARINA 

KARŞI DİJİTAL OKUR-
YAZARLIK

Programda dezenformasyo-
nun; sahte haber siteleri, manipüla-
tif sosyal medya içerikleri ve kriz 
anlarında yoğunlaşan algı operas-
yonları üzerinden güç kazandığı ak-
tarıldı. Çözüm olarak medya okur-
yazarlığının artırılması, bilgilerin 
birden fazla kaynaktan teyit edil-
mesi, algoritma farkındalığının ge-
liştirilmesi ve platformlara yönelik 
raporlama mekanizmalarının etkin 
kullanımı önerildi.

Soru-cevap bölümünde ise ana 
akım ve prestijli kaynakların her 
zaman mutlak güven anlamına gel-
meyeceği yönünde görüşler dile ge-
tirildi. Moderasyon tarafı, yanlış 
bilgiyle mücadelede kanıta daya-
lı yaklaşımın ve sistematik doğrula-
manın önemine dikkat çekti.

YAPAY ZEKÂ HABER 
MERKEZLERİNİN PARÇASI 

HALİNE GELDİ
Oturumlarda, dünyadaki büyük 

haber kuruluşlarının yapay zekâyı 
artık deneysel bir alan olmaktan çı-
kararak rutin iş akışlarına entegre 
ettiği örneklerle anlatıldı. Reuters, 
BBC, The Washington Post ve The 
New York Times gibi kurumların; 
araştırma, özetleme, çeviri, soru ha-
zırlama ve içerik kişiselleştirme 

gibi alanlarda yapay zekâdan yarar-
landığı belirtildi. Ancak “altın ku-
ralın” değişmediği vurgulandı: Son 
karar ve nihai doğrulama her za-
man gazetecide olmalı.

Yapay zekâ araçlarının metin-
den görsel üretimi, infografik ha-
zırlama, farklı formatlarda metin 
yazımı ve ses üretimi gibi alanlar-
da hız kazandırdığı; doğru komut 
(prompt) kullanımıyla iş akışının 
ciddi ölçüde verimli hâle geldiği ör-
neklerle gösterildi. Bununla birlik-
te, her aracın farklı işlevlere hizmet 
ettiği ve gazetecilerin bağlamı ko-
ruyarak kullanım sağlaması gerek-
tiğinin altı çizildi.

“ARAMA MOTORU GİBİ 
DEĞİL, STRATEJİK 

KULLANIM”
Programda yapay zekânın yal-

nızca bir arama motoru gibi kul-
lanılmasının sınırlı sonuç verdiği 
ifade edildi. Katılımcılara rol ta-
nımlama, net talimat verme, kısıt 
koyma ve çıktıyı istenen formatta 
biçimlendirme teknikleri aktarıldı.

Ayrıca yapay zekâ sistemlerinin 

enerji ve maliyet baskısı nedeniyle 
en kısa ya da en düşük maliyetli ya-
nıtı üretme eğiliminde olabileceği; 
bu nedenle gazetecinin kontrol ve 
editoryal süzgecinin kritik önem ta-
şıdığı belirtildi.

Sentetik içerik üretiminin (gör-
sel, video, karikatür vb.) etik ve 
mahremiyet boyutlarıyla birlik-
te değerlendirilmesi gerektiği vur-
gulanırken, deepfake riskine karşı 
özellikle video içeriklerde mimik, 
dudak senkronu ve bağlam tutarlı-
lığı gibi unsurların kontrol edilmesi 
gerektiği kaydedildi.

OSINT VE DİJİTAL 
DOĞRULAMA VURGUSU
Programda açık kaynak istihba-

ratı (OSINT) yaklaşımı da ayrıntı-
lı biçimde ele alındı. Kamuya açık 
veri ve belgeler üzerinden doğru 
sorularla doğru bilgiye ulaşmanın 
yöntemleri aktarıldı. Gelişmiş ara-
ma teknikleri, tersine görsel arama, 
alan adı geçmişi inceleme, arşiv ta-
raması ve görsel–video meta veri 
analizi gibi araçlar örneklerle an-
latıldı. Yapay zekânın bağlam sor-

gulama ve özetleme gibi alanlarda 
yardımcı olabileceği ancak sundu-
ğu bilgilerin otomatik olarak doğru 
kabul edilmemesi gerektiği özellik-
le vurgulandı.

ALGORİTMİK ŞEFFAFLIK 
VE TEKNOLOJİK 

BAĞIMSIZLIK
Gazetecilikte yapay zekâ kul-

lanımının etik boyutu üç temel ek-
sende tartışıldı: algoritmik şeffaflık, 
teknolojik bağımsızlık ve üretilen 
bilginin doğrulanması. Yapay zekâ 
sistemlerinin ikna edici yanıtlar 
üretme kapasitesinin yanlış yönlen-
dirme riskini de beraberinde getir-
diğine dikkat çekildi.

Oturumda ayrıca “prompt en-
jeksiyonu” tehlikesine değinildi. 
Metin içine gizlenmiş kötü niyet-
li talimatların, yapay zekâ sistemle-
rini manipüle edebileceği anlatıldı. 

Bu nedenle gazetecilere, kopyala–
yapıştır yöntemiyle alınan metin-
lerin önce düz bir editörde kontrol 
edilmesi ve gizli komut izlerinin te-
mizlenmesi tavsiye edildi.
PROGRAM TAMAMLANDI, 

REHBER KİTAPÇIK 
DAĞITILDI

Programın sonunda Türki-
ye Cumhuriyeti İletişim Başkanlı-
ğı tarafından hazırlanan yapay zekâ 
ve prompt mühendisliği el kitapçı-
ğı katılımcı gazetecilere dağıtıldı. 
Eğitim, toplu hatıra fotoğrafı çeki-
miyle sona erdi.

Yerel Basın 4.0 programı, di-
jital çağın hızla değişen haberci-
lik pratiğinde yerel medyanın hem 
üretim kapasitesini artırmayı hem 
de doğrulama refleksini güçlendir-
meyi hedefleyen kapsamlı bir eği-
tim olarak tamamlandı.

TRENDYOL 1. Lig’in 
26. hafta içi mesaisinde 
Keçiörengücü, konuk et-
tiği şampiyonlukta iddia-
lı Erzurumspor karşısın-
da son dakikalarına kadar 
1-0 önde götürdüğü maçı uzatma sü-
resi içinde yediği gollerle 2-1 kaybetti.

Baştan sona kadar denk güçle-
rin orta saha mücadelesi şeklinde ge-
çen karşılaşmada, her iki takım da bir-
birlerine belirgin bir üstünlük kuramadı 
ve kalelerinde dişe dokunur heyecan 
verici önemli bir pozisyon yaşanma-
dı. Durgun ve oldukça düşük tempoda 
oynanan maçta Keçiörengücü daha 
aktif daha organize bir oyun orta-

ya koydu. Henüz 12. dakikada sürat-
le geliştirilen bir atakta Roshi’nin orta-
sını değerlendiren Hüseyin Bulut sert 
ve düzgün bir vuruşla takımını 1-0 öne 

geçirdi. Golden sonra da oyundan 
kopmayan Başkent ekibi Erzurum’un 
hücum girişimlerine fırsat vermedi ve 
oyunu dengede tuttu. İlk yarının son 
bölümünde istediği nitelikli baskıyı 
kursa da kendine ikinci golü getirecek 
fırsatları yaratamadı.

Karşılaşmanın ikinci yarısın-
da da karşılıklı ataklarla süren mü-
cadelenin ilerleyen dakikalarında 
Keçiörengücü’nün skoru koruma te-
laşı Erzurum’u gayrete getirdi ve Ke-
çiören yarı sahasına tehlikeli akınlar 
düzenledi ancak kalabalık Keçiören 
savunmasını aşamadı. Bu arada Baş-
kent ekibi de zaman zaman buldu-
ğu fırsatlarla Erzurum  kalesini yokladı 
ama sonuç alamadı. Maçın bu sonuç-
la biteceği beklenirken uzatma da-
kikalarına geçildi. 90+6’da Keçiören 
ceza alanı içinde Edson Sitoe ile Silla-
nın ikili mücadelesi sırasında Silla yer-
de kaldı. Hakemin verdiği penaltı ka-
rarına Keçiören futbolcularının yaptığı 
uzun itiraza rağmen atış kullanıldı ve 
Eren Tozlu beraberliği sağladı. Gol-
den 3 dakika sonra sol kanattan geli-
şen atakta Rodriguez’in çevirdiği topu 

ceza sahasında yükselen Cheikne 
Sylla kafa ile ağlara gönderdi ve skoru 
2-1 olarak noktaladı.

Maçta penaltıya yoğun itirazda bu-
lunan teknik direktör Yalçın Koşuka-
vak kırmızı kart gördü. Karşılaşmanın 
sona ermesi ile birlikte saha karış-
tı. Futbolcular arasında başlayan söz-
lü tartışmanın uzaması ve hareketlen-
menin yükselmesine teknik ekiplerin 
de katılması üzerine kavga çıktı. Uzun 
süre devam eden kavganın ardından 
taraflar sakinleşti ve oyuncular soyun-
ma odalarına yöneldi.

Yalçın Koşukavak’ın kırmızı kart 
görmesi nedeniyle, maçla ilgili değer-
lendirmede bulunan teknik sorumlu 
Fatih Uygun, hakem kararlarına tep-
ki göstererek, “Konuşacak fazla bir şey 
yok, görüntüler ortada. Herkes bir izle-
sin. Tekrar değerlendirsin” dedi. Oyun-
cularının sarı kart sınırında olduğunu 

ve maçın tekrar izlenmesi gerektiği-
ni vurgulayan Uygun, maçı kazanmayı 
çok istediklerini ancak yaşanan hakem 
kararlarının bu durumu engellediğini 
iddia ederek, oyuncularının mücade-
le gücünü övdü ve maç sonu yaşanan-
ların ardından, tüm gözlerin görüntüle-
re çevrildiğini belirterek, “Müsabakada 
çok fazla dayanabilecek bir şey kalma-
dı. Nasıl burada 17. hafta bir maç oy-
nadıysak (Esenler Erokspor maçı: 1-1) 
enteresan bir karar verildiyse yine en-
teresan bir karar verildi. Yine başrolde 
aynı insanlar. Maçın neyini konuşaca-
ğız? Cezalı oyuncularımız sınırda. Tek-
rar izlensin lütfen maç. 2 oyuncumuz 
sınırda. Bir oyuncumuz, çok normal bir 
pozisyonda durdurulup sarı kart veril-
di. Haftaya Pendikspor maçında yoklar. 
Konuşulacak fazla bir şey yok. Görün-
tüler ortada. Herkes bir izlesin. Tekrar 
değerlendirsin” ifadelerini kullandı.

YALÇIN 
ERCAN

Erzurumspor karşısında son dakikaya kadar 1-0 
önde götürdüğü maçta avantajını koruyamadı

Teknik direktör Yalçın Koşukavak’ın 
kırmızı kart görmesiyle, maçla ilgili 

değerlendirmeyi teknik sorumlu 
Fatih Uygun yaptı.

KECİ .
UZATMADA
YIKILDI!

İletişim Başkanlığı’ndan Gazetecilere “Yerel Basın 4.0” Eğitimi
Karşılaşmanın sona ermesi ile saha karıştı ve futbolcular arasında 

başlayan sözlü tartışma, teknik ekiplerinde katılmasıyla kavgaya dönüştü.


